



एनसीपी नेता और महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी की शनिवार रात मुंबई में गोली मारकर हत्या कर दी गई। बांद्रा ईस्ट में उन पर कई राउंड फायरिंग की गई। दो गोलियां लगने के बाद उन्हें तुंरत लीलावती अस्पताल में भर्ती कराया गया, लेकिन वहां उनकी मौत हो गई।

## मुंबई के मरीन लाइंस कब्रिस्तान में सुपर्द-ए-खाक हुआ बाबा सिद्दीकी का शव

मुंबई। राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी ( राकांपा ) नेता बाबा सिद्दीकी के शव को रविवार की शाम मुंबई के मरीन लाइंस कब्रिस्तान में राजकीय सम्मान के साथ सुपर्द-ए-खाक किया गया। इस दौरान सैकड़ों की संख्या में विभिन्न दलों के प्रमुख नेता, हस्तियां और आम लोग मौजूद रहे। इससे पहले उनके घर के बाहर जनाजे की नमाज अदा की गई। शनिवार की रात सिद्दीकी पर गोलीबारी की गई थी। जिसके बाद उन्हें मुंबई के लीलावती

बाबा सिद्दीक़ी की हत्या से महाराष्ट्र ही नहीं देशभर के लोग ख़ोफ़जदा: केजरीवाल

नयी दिल्ली ( ईएमएस )। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने कहा कि एनसीपी ( अजित गुट ) के नेता एवं पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी की मुंबई में संरेआम हत्या कर दी गई, उससे ना केवल महाराष्ट्र, बल्कि देशभर के लोग ख़ोफ़जदा हैं। केजरीवाल ने एक्स पर कहा कि दिल्ली में भी कमावेश पही माहौल बना दिया है इन्होंने ये लोग पूरे देश में गंग्स्टर राज लाना चाहते हैं। जनाता को अब इनके खिलाफ़ खड़ा होना ही पड़ेगा। उद्धेनीय है कि मुंबई के बांद्रा इलाक़े में शनिवार देर रात हमलावरों ने बाबा सिद्दिकी की गोली मारकर हत्या कर दी। पुलिस हत्यारों को पकड़ने में जुटी है।

### जयपुर में बिना ड्राइवर के सड़क पर दौड़ी जलती कार

जयपुर ( ईएमएस )।जयपुर में बिना ड्राइवर के आग से घिरी एमजी हेक्टर कार सड़क पर दौड़ी। कार ने बाइक को टक्कर मारा दी। लोग गपनी गाड़ियों को बचाते नजर आए। आखिरकार कार डिवाइडर से टकाकार रुक गई। यह घटना एलिवेटेड रोड पर अजमेर से सोडाला एबी से घुआं उठने लगा था। भाई को कॉल किया तो उसने कार का बोनट खोलकर देखने के लिए कहा। कार से नीचे उतरकर बोनट खोलकर देखा तो आग लग रही थी। इस दौरान लोग इकट्ठा हो गए। मैंने ऑटोमेटिक कार को साइड में रोककर हंड ब्रेक लगा दिया और मॉर्टिंग हटाई। चारों छिड़कियां खोलकर नीचे उतरा तब तक बोनट से आग भभक उठी। आस-पास लोग इकट्ठा हो गए। इस बीच किसी ने फायर ब्रिगेड को सूचना दे दी। आग से वायारिंग जलकर खाक हो गई , जिससे आंठो हँड ब्रेक फेल हो गए। कार का एक टायर भी फूट गया। लोगों ने कार की आग बुझाने का प्रयास किया। हालांकि आग तेजी से बढ़ गई।

## एथलीट हिमा डोपिंग आरोपों से मुक्त हई

नई दिल्ली ( ईएमएस )।एथलीट हिमा दास को डोपिंग मामले में राहत मिली है। डोपिंग रोधी अपील पैनल ( एडीएपी ) ने हिमा को डोपिंग के आरोपों से मुक्त कर दिया है। हिमा पर एक साल में तीन बार अन्वेष टिकाने की जानकारी नहीं देने के कारण साल 2०2३ में डोपिंग के हिमा दास को नाइज के डोपिंग रोधी अपील पैनल यानी एडीएपी से संजूरी मिल गई है। अब हिमा सभी मुक़ाबलों में भाग लें सकेंगी। हिमा ने 2०18 जकार्ता एशियाई खेलों में 4०० मीटर व्यक्तितगत स्पर्धा में रजत पदक जीता था। वह जकार्ता में स्वर्ण और रजत जीतने वाली महिलाओं की 4 गुणा 4०० मीटर और मिश्रित 4

## हरियाणा के दी राहत: अब सरकारी नौकरी जाँइन करने के लिए चरित्र और मेडिकल सर्टिफिकेट की जरूरत नहीं होगी

चंडीगढ़ (ईएमएस )।सरकारी नौकरी ज़ाइन करने के लिए युवाओं को चरित्र प्रमाण पत्र और मेडिकल सर्टिफिकेट देना होता था। जिसके लिए युवओं को काफी दिक्कतें होती थीं। अब हरियाणा सरकार ने बड़ी राहत देते हुए ये बाध्यता खत्म कर दी है। लोक सेवा आयोग और हरियाणा कर्मचारी चयन आयोग ने गुप ए, बी, सी व डी के चयनित युवाओं को राहत दी है। हालांकि उम्मीदवारों को नियुक्ति तारीख़ से तीन महीने के अंदर चरित्र सत्यापन और दो महीने के भीतर मेडिकल सर्टिफिकेट जमा करना होगा। इस संबंध में मुख्य सचिव कार्यालय ने सभी प्रशासनिक सचिवों और विभागाध्यक्षों को पत्र जारी किया है। सरकारी प्रवक्ता ने बताया कि इस

# जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I.No.64278/96 वर्ष:२9 अंक:161 दिनांक:14-1०-2०24 सोमवार मूल्य:1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 वडोदरा M

## बाबा सिद्दीकी की हत्या की जिम्मेदारी लॉरेंस गैंग ने ली

शोशल मीडिया पर सलमान की मदद करने वालों की धमकैया, मर्डर में यूपी-हरियाणा के शुर्टस शामिल

मुंबई ( ईएमएस )। मुंबई में एनसीपी ( अजित गुट ) के नेता बाबा सिद्दीकी की शनिवार रात गोली मारकर हत्या कर दी गई। सिद्दीकी इसी साल फरवरी में कांग्रेस छोड़कर अजित पवार के साथ स्थित बड़ा कब्रिस्तान में दफनाया गया। इससे पहले उनके अंतिम दर्शन के लिए उनके घर पर शव रखा गया था, जहां आम लोगों और उन्हें चाहनेवाले एवं समर्थकों को जाने दिया गया।

## भाईजान की फैमिली ने की दोस्तों और करीबियों से अपील, सलमान से ना मिलें

मुंबई ( ईएमएस )।बाबा सिद्दीकी की हत्या के बाद बॉलीवुड अभिनेता सलमान खान की सुरक्षा को लेकर चिंता बढ़ गई है। बांद्रा में उनके गैलेक्सी अपार्टमेंट के बाहर सुरक्षा और बढ़ा दी गई है। वहीं सलमान खान के परिवार ने उनके इंडस्ट्री में मौजूद कई दोस्तों और करीबियों से अपील की है कि वह सलमान से ना मिलें।

जानकारी के मुताबिक अपने बेहद करीबी दोस्त बाबा सिद्दीकी को खाने के बाद सलमान खान बहुत दुखी हैं। बाबा सिद्दीकी, सलमान खान के लिए सिर्फ दोस्त ही नहीं बल्कि परिवार के सदस्य जैसे थे। हाल ही में जब बाबा सिद्दीकी अपने बेटे जीषान के साथ सलमान खान से मिलने उनके घर पहुंचे थे, तो उनका बहुत घ्यार से स्वागत किया गया था।

# बाबा सिद्दीकी हत्या मामला : महाराष्ट्र की कानून व्यवस्था पर उठे सवाल

# पवार और उद्धव बोले- सरकार को बदलना चाहिए

मुंबई ( ईएमएस )। मुंबई में एनसीपी नेता और महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी की हत्या पर अब राजनीति गमनि लगी है। महा विकास अघाड़ी ( एमवीए ) का हिस्सा शरद पवार और उद्धव ठाकरे ने हत्या मामले में बांद्रा महाराष्ट्र की कानून व्यवस्था पर सवाल खड़े किए हैं तो वहीं नेताद्वय ने इस घटना को लेकर शिंदे सरकार को बदलने की बात तक कह डाली है।

मुंबई में एनसीपी नेता और महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी की हत्या मामले को लेकर सियासी हलचल तेज हो गई है। महा विकास अघाड़ी ( एमवीए ) का हिस्सा शरद पवार और उद्धव ठाकरे ने इस हत्या मामले को लेकर सीधे शिंदे सरकार को हमला बोला है और महाराष्ट्र की कानून व्यवस्था पर गंभीर सवाल उठाए हैं। एनसपी नेता पवार ने कहा है, कि महाराष्ट्र को सबसे अच्छे प्रशासन वाले राज्य के रूप में देश में जाना जाता था, लेकिन वर्तमान सरकार अच्छा प्रबंधन नहीं कर

गुण 4०० मीटर रिले टीम का हिस्सा थी। इस पथिका को इस वर्ष की शुरुआत में लगी चोट के कारण पिछले वर्ष हांग्जो विश्व डोपिंग निरोधक एजेंसी ( वाडा ) के नियमों के अनुसार, 1२ महीने के भीतर तीन बार उठरने की जगह की जानकारी न देने पर आरोपी ठहराया गया था। नाइज नियमों के अनुसार पंजीकृत परीक्षण पूल ( आरटीपी ) में शामिल एथलीटों को अपने रात्रि विश्राम स्थान का पूरा पता, प्रत्येक स्थान का नाम और पूरा पता, जहां वे प्रशिक्षण, कार्य या अन्य नित्यमित अनुसूचित गतिविधियां करते हैं, तथा प्रत्येक गतिविधि की सामान्य समय-सीमा भी बतानी होती है।

संबंध में मुख्य सचिव कार्यालय की ओर से एक पत्र सभी प्रशासनिक सचिवों और विभागाध्यक्षों को लिखा गया है। सरकार के निर्देशों में निहित प्रावधान नव चयनित उम्मीदवारों को उनके चरित्र और पूर्व जीवन के सत्यापन के बिना सरकारी नौकरियों में शामिल होने की अनुमति नहीं देते हैं। उम्मीदवारों के चरित्र और पूर्व जीवन के बारे में सत्यापन के कार्य में बहुत समय लगता है इसलिए सरकार ने नियुक्तियों में चरित्र सत्यापन और मेडीकल सर्टीफिकेट में छूट देने का निर्णय लिया है। इस निर्णय के अनुसार, उम्मीदवारों को प्रोविजनल नियुक्ति की तिथि से 2 महीने के अंदर-अंदर मेडीकल सर्टीफिकेट प्रस्तुत करना होगा।

पटेल , छगन भुजबल और अजित पवार सहित कई एनसीपी नेता मौजूद रहे। बाबा सिद्दीकी का नमाज-ए-जनाजा ( अंतिम संस्कार ) पाली रोड स्थित मकबा हाइट्स पर हुआ। उन्हें मरीन लाइंस स्टेशन के पास स्थित बड़ा कब्रिस्तान में दफनाया गया। इससे पहले उनके अंतिम दर्शन के लिए उनके घर पर शव रखा गया था, जहां आम लोगों और उन्हें चाहनेवाले एवं समर्थकों को जाने दिया गया।

लॉरेंस अभी गुजरात की साबरमती जेल में बंद है। उन्होंने 1 4 अप्रैल को सलमान के घर के बाहर फायरिंग कराई थी। जेल में लॉरेंस से पूछनाछ कराई जाएगी। सलमान खान की सिक्वोरिटी भी बढ़ा दी गई है। हरियाणा और यूपी के शुर्टस में हत्या की। 3 शुर्टस में से 2 को पुलिस ने अरेस्ट कर लिया है। एक फरार है। एक शुटर हरियाण और 2 उत्तर प्रदेश के बहराइच के रहने वाले हैं। ये 4० दिन से मुंबई में ही ठहरे थे और सिद्दीकी के घर और बेटे के ऑफिस की रेकी कर रहे थे।

सिद्दीकी को वाय-सिक्वोरिटी मिली थी , लेकिन घटना के वक्त उनके साथ कोई कॉन्टेबल नहीं था। स्ट्रीट लाइट्स और सीसीटीवी भी बंद थे। बांद्रा के खेर नगर में शनिवार रात करीब 9.३० बजे

## सिद्दीकी की हत्या मामला : महाराष्ट्र की कानून व्यवस्था पर उठे सवाल

## रावण दहन करते समय हुआ बैकफायर, सांसद पप्पू यादव के पेट में घुसा रॉकेट

पूरणिया ( ईएमएस )। बिहार के पूणिया में दशरहे पर रावण दहन के दौरान एक हादसा हो गया जिसमें पूणिया के निर्दलीय सांसद राजेश रंजन उर्फ पप्पू यादव विजयादशमी पर रावण दहन कार्यक्रम में शामिल हुए। रावण दहन के लिए प्रश्न दाने जैस ही पटाखे में आग लगाई तो रॉकेट से बैकफायर हुआ और उनके पेट में घुस गया, जिससे पप्पू यादव की शर्ट में आग लग गई। वह बाल-बाल बच गए। इस घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है।

राहत की बात यह रही कि इस दौरान किसी भी तरह का हादसा नहीं हुआ, लेकिन पप्पू यादव की शर्ट में आग लग गई। इस घटना से कुछ समय के लिए अफरा-तफरी का माहौल पैदा हो गया था।

इस घटना का वीडियो भी सामने आया है, जिसमें पप्पू यादव के हाथ में पटाखा जलता हुआ देखा जा सकता है। उनके साथ पुलिस अधिकारी भी पटाखे को हाथ में पकड़े हैं तभी अचानक वह रॉकेट से बैकफायर हो जाता है और पप्पू

यादव के पेट पर जाकर लगता है और उनकी शर्ट में आग लग जाती है। इस दौरान लोग पप्पू यादव को बचाने की कोशिश करते हैं। उनकी आंखों को हाथों से ढंकते हैं। हालांकि पप्पू यादव उस पटाखे को छोड़ने नहीं हैं। इसके बाद स्थिति सामान्य हुई हो रावण दहन कार्यक्रम संपन्न हुआ।

## पूर्व सांसद नवनीती को गैंगरेप की धमकती

अमरावती ( ईएमएस )। महाराष्ट्र के अमरावती से पूर्व सांसद और भाजपा नेता नवनीत राणा को धमकी भरा लेटर मिला है। लेटर में नवनीत को गैंगरेप की धमकी दी गई है। साथ ही कहा कि उनके घर के सामने गाय को काटा जाएगा। इस भेजने वाले ने खुद का नाम आमिर बताया है। उसने 1० करोड़ की फिरीती भी मांगी है।

दशहरा मेला देखने गई महिला से छेड़छाड़, मारपीट में गर्भवती महिला समेत 9 घायल

पटना ( ईएमएस )। बिहार के विकास नगर में महिला से छेड़छाानी को लेकर बवाल हो गया। दो पक्ष आमने-सामने आ गए। मारपीट में दोनों पक्ष के नो लोग घायल हो गए हैं। दशहरा मेले के गर्भवती महिला भी है। सभी को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

पुलिस के मुताबिक पीड़िता ने बताया कि चोरी मोहल्ले में पति के साथ किराए के घर में रहती है। दशरहे यानी विजयदशमी के दिन पति, बच्चों और परिजनों के साथ मेला देखने पंचशील नगर आई थी। घर लेटा देखने समय तीन लोगों ने उसके साथ छेड़छाानी कर दी। विरोध करने पर पति के साथ मारपीट करने लगे। मेरा मायके भी पास में ही था। बच्चों ने घटना की सूचना परिजनों को दी, जिसके बाद सभी मौके पर पहुंच गए। पीड़िता के भाई ने बताया कि जब हमलोग घर दिये।

## बाबा सिद्दीकी की हत्या की जिम्मेदारी लॉरेंस गैंग ने ली

विधायक बेटे जीषान के ऑफिस के बाहर 3 बद्माशों ने फायरिंग की थी। सूजों के मुताबिक, आंठो से आए 3 शुर्टस ने दो बंदूकों से 6 राउंड फायरिंग की। इनमें बाबा को 3 गोलियां लगीं। 2 गोलियां उनके पेट और 1 सीने पर लगी। तीनों ने मुंह पर रुमाल बांधा हुआ था।

6 साल से पुणे में काम कर रहा था शिव, गुर्गमेल जेल से छूटकर मुंबई गया मुंबई पुलिस ने कॉन्ट्रैक्ट किलिंग की पुष्टि की है। हत्या में शामिल आरोपियों के नाम शिव, धर्मराज और गुर्गमेल हैं। शिव और धर्मराज यूपी के बहराइच के रहने वाले हैं, दोनों का कोई पुराना क्रिमिनल रिकॉर्ड नहीं है। गुर्गमेल हरियाणा का रहने वाला है। धर्मराज और गुर्गमेल को गिरफ्तार किया गया है। शिव फरार है। बताया जा रहा है कि उसे ही हत्या का कॉन्ट्रैक्ट दिया गया था। शिव करीब 5-6 साल से पुणे में क्रेप व्यापारी के यहां काम कर रहा था। कुछ महीने पहले उसने धर्मराज को भी पुणे में बुला लिया। हत्या का कॉन्ट्रैक्ट देने वाले व्यक्ति ने शिव, धर्मराज की मुलाकात गुर्गमेल से कराई थी। गुर्गमेल कैथल जिले का रहने वाला है। उसने अपने दोस्त के भाई की बर्फ के सुए से 52 वार कर हत्या कर दी थी। जेल में वह गैंगस्टर लॉरेंस के गुर्गों के संपर्क में आ गया। जमानत मिलने के बाद वह मुंबई चला गया। पुलिस सूजों के मुताबिक, लॉरेंस गैंग ने ही उसे मुंबई बुलाया था।

अमूल के हवाले काशी विश्वनाथ का प्रसादम

वाराणसी ( ईएमएस )। काशी विश्वनाथ में महाप्रसादम् की व्यवस्था बदल दी गई। अब गुजरात की कंपनी अमूल महाप्रसादम् तैयार करेगी। मंदिर प्रशासन के अचानक लिए गए फैसले के बाद 5 साल से प्रसाद तैयार करने वाले काशीर बरोजगार हो गए हैं। काशी विश्वनाथ मंदिर त्र्यम् ( प्रबंधन ) ने यहां महा प्रसाद यानी लून्-पेड्डा तैयार करने की जिम्मेदारी 2 संस्थाओं को दी है। इसमें पहली है प्रमुख संस्था महालक्ष्मी ट्रेडर्स है। दूसरी संस्था बेला पापड़ स्वयं सहायता समूह है।

## हरियाणा ने दी राहत: अब सरकारी नौकरी जाँइन करने के लिए चरित्र और मेडिकल सर्टिफिकेट की जरूरत नहीं होगी

चंडीगढ़ (ईएमएस )।सरकारी नौकरी ज़ाइन करने के लिए युवाओं को चरित्र प्रमाण पत्र और मेडिकल सर्टिफिकेट देना होता था। जिसके लिए युवओं को काफी दिक्कतें होती थीं। अब हरियाणा सरकार ने बड़ी राहत देते हुए ये बाध्यता खत्म कर दी है। लोक सेवा आयोग और हरियाणा कर्मचारी चयन आयोग ने गुप ए, बी, सी व डी के चयनित युवाओं को राहत दी है। हालांकि उम्मीदवारों को नियुक्ति की तारीख़ से तीन महीने के अंदर चरित्र सत्यापन और दो महीने के भीतर मेडिकल सर्टिफिकेट जमा करना होगा। इस संबंध में मुख्य सचिव कार्यालय ने सभी प्रशासनिक सचिवों और विभागाध्यक्षों को पत्र जारी किया है। सरकारी प्रवक्ता ने बताया कि इस संबंध में मुख्य सचिव कार्यालय की ओर से एक पत्र सभी प्रशासनिक सचिवों और विभागाध्यक्षों को लिखा गया है। सरकार के निर्देशों में निहित प्रावधान नव चयनित उम्मीदवारों को उनके चरित्र और पूर्व जीवन के सत्यापन के बिना सरकारी नौकरियों में शामिल होने की अनुमति नहीं देते हैं। उम्मीदवारों के चरित्र और पूर्व जीवन के बारे में सत्यापन के कार्य

संबंध में मुख्य सचिव कार्यालय की ओर से एक पत्र सभी प्रशासनिक सचिवों और विभागाध्यक्षों को लिखा गया है। सरकार के निर्देशों में निहित प्रावधान नव चयनित उम्मीदवारों को उनके चरित्र और पूर्व जीवन के सत्यापन के बिना सरकारी नौकरियों में शामिल होने की अनुमति नहीं देते हैं। उम्मीदवारों के चरित्र और पूर्व जीवन के बारे में सत्यापन के कार्य

## दशहरा मेला देखने गई महिला से छेड़छाड़, मारपीट में गर्भवती महिला समेत 9 घायल

पटना ( ईएमएस )। बिहार के विकास नगर में महिला से छेड़छाानी को लेकर बवाल हो गया। दो पक्ष आमने-सामने आ गए। मारपीट में दोनों पक्ष के नो लोग घायल हो गए हैं। दशहरा मेले के गर्भवती महिला भी है। सभी को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

पुलिस के मुताबिक पीड़िता ने बताया कि चोरी मोहल्ले में पति के साथ किराए के घर में रहती है। दशरहे यानी विजयदशमी के दिन पति, बच्चों और परिजनों के साथ मेला देखने पंचशील नगर आई थी। घर लेटा देखने समय तीन लोगों ने उसके साथ छेड़छाानी कर दी। विरोध करने पर पति के साथ मारपीट करने लगे। मेरा मायके भी पास में ही था। बच्चों ने घटना की सूचना परिजनों को दी, जिसके बाद सभी मौके पर पहुंच गए। पीड़िता के भाई ने बताया कि जब हमलोग घर दिये।

## बाबा सिद्दीकी हत्या मामला : महाराष्ट्र की कानून व्यवस्था पर उठे सवाल

पवार और उद्धव बोले- सरकार को बदलना चाहिए

मुंबई ( ईएमएस )। मुंबई में एनसीपी नेता और महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी की हत्या पर अब राजनीति गमनि लगी है। महा विकास अघाड़ी ( एमवीए ) का हिस्सा शरद पवार और उद्धव ठाकरे ने हत्या मामले में बांद्रा महाराष्ट्र की कानून व्यवस्था पर सवाल खड़े किए हैं तो वहीं नेताद्वय ने इस घटना को लेकर शिंदे सरकार को बदलने की बात तक कह डाली है।

मुंबई में एनसीपी नेता और महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी की हत्या मामले को लेकर सियासी हलचल तेज हो गई है। महा विकास अघाड़ी ( एमवीए ) का हिस्सा शरद पवार और उद्धव ठाकरे ने इस हत्या मामले को लेकर सीधे शिंदे सरकार को बदलने की बात तक कह डाली है। मुंबई में एनसीपी नेता और महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी की हत्या मामले को लेकर सियासी हलचल तेज हो गई है। महा विकास अघाड़ी ( एमवीए ) का हिस्सा शरद पवार और उद्धव ठाकरे ने इस हत्या

## कर्नाटक सरकार ने 1 नवंबर को राज्य स्थापना दिवस पर कन्नड़ झंडा फहराना किया अनिवार्य, कन्नड़ सीखने का कहा

बेंगलुरु ( ईएमएस )। कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार ने कहा कि राज्य के स्थापना दिवस पर बेंगलुरु में सूचना प्रौद्योगिकी, जैव प्रौद्योगिकी क्षेत्र समेत सभी शिक्षण संस्थाओं, व्यापारिक प्रतिष्ठानों और कारखानों में कन्नड़ ध्वज जरूर फहराया जाए। उन्होंने कहा कि शहर और बेंगलुरु शहरी जिले में रहने वाले लगभग 5० प्रतिशत लोग अन्य भाषा में नहीं रहा जा सकता। उन्होंने कहा कि स्कूलों और कॉलेजों में एक नवंबर को कन्नड़ ध्वज फहराने के साथ स्वतंत्रता दिवस और गणतंत्र दिवस की तर्ज पर सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए जाने चाहिए।

शिवकुमार ने कहा, 'हम भैसूर राज्य का नाम बदलकर कर्नाटक किए जाने के 5० वर्ष पूरे होने का जश्न मना रहे हैं। 1 नवंबर कन्नड़ लोगों के लिए उत्सव का दिन है। बेंगलुरु के प्रभारी मंत्री के तौर पर मैंने एक नया कार्यक्रम तैयार किया है, जिसके तहत सभी स्कूलों और कॉलेजों, कारखानों, आईटी-बीटी क्षेत्र सहित व्यवसायिक प्रतिष्ठानों में अनिवार्य रूप से कन्नड़ ध्वज फहराया जाना चाहिए।' उन्होंने बताया कि इस संबंध में आदेश जारी किया जाएगा। अनौपचारिक लेकिन व्यापक रूप से मान्यता प्राप्त पीले व लाल 'कन्नड़

## हरियाणा ने दी राहत: अब सरकारी नौकरी जाँइन करने के लिए चरित्र और मेडिकल सर्टिफिकेट की जरूरत नहीं होगी

चंडीगढ़ (ईएमएस )।सरकारी नौकरी ज़ाइन करने के लिए युवाओं को चरित्र प्रमाण पत्र और मेडिकल सर्टिफिकेट देना होता था। जिसके लिए युवओं को काफी दिक्कतें होती थीं। अब हरियाणा सरकार ने बड़ी राहत देते हुए ये बाध्यता खत्म कर दी है। लोक सेवा आयोग और हरियाणा कर्मचारी चयन आयोग ने गुप ए, बी, सी व डी के चयनित युवाओं को राहत दी है। हालांकि उम्मीदवारों को नियुक्ति की तारीख़ से तीन महीने के अंदर चरित्र सत्यापन और दो महीने के भीतर मेडिकल सर्टिफिकेट जमा करना होगा। इस संबंध में मुख्य सचिव कार्यालय ने सभी प्रशासनिक सचिवों और विभागाध्यक्षों को पत्र जारी किया है।

सरकारी प्रवक्ता ने बताया कि इस संबंध में मुख्य सचिव कार्यालय की ओर से एक पत्र सभी प्रशासनिक सचिवों और विभागाध्यक्षों को लिखा गया है। सरकार के निर्देशों में निहित प्रावधान नव चयनित उम्मीदवारों को उनके चरित्र और पूर्व जीवन के सत्यापन के बिना सरकारी नौकरियों में शामिल होने की अनुमति नहीं देते हैं। उम्मीदवारों के चरित्र और पूर्व जीवन के बारे में सत्यापन के कार्य

## दशहरा मेला देखने गई महिला से छेड़छाड़, मारपीट में गर्भवती महिला समेत 9 घायल

पटना ( ईएमएस )। बिहार के विकास नगर में महिला से छेड़छाानी को लेकर बवाल हो गया। दो पक्ष आमने-सामने आ गए। मारपीट में दोनों पक्ष के नो लोग घायल हो गए हैं। दशहरा मेले के गर्भवती महिला भी है। सभी को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

पुलिस के मुताबिक पीड़िता ने बताया कि चोरी मोहल्ले में पति के साथ किराए के घर में रहती है। दशरहे यानी विजयदशमी के दिन पति, बच्चों और परिजनों के साथ मेला देखने पंचशील नगर आई थी। घर लेटा देखने समय तीन लोगों ने उसके साथ छेड़छाानी कर दी। विरोध करने पर पति के साथ मारपीट करने लगे। मेरा मायके भी पास में ही था। बच्चों ने घटना की सूचना परिजनों को दी, जिसके बाद सभी मौके पर पहुंच गए। पीड़िता के भाई ने बताया कि जब हमलोग घर दिये।



बाबा सिद्दीकी की हत्या के बाद से सलमान खान को सुरक्षा को लेकर चिंताएं बढ़ गई हैं। बांद्रा स्थित उनके गैलेक्सी अपार्टमेंट के बाहर सुरक्षा बढ़ा दी गई है, और परिवार ने उनके करीबी दोस्तों से मिलने-जुलने से बचने की अपील की है।

## बाबा सिद्दीकी हत्या मामला : महाराष्ट्र की कानून व्यवस्था पर उठे सवाल

मामले को लेकर सीधे शिंदे सरकार पर हमला बोला है और महाराष्ट्र की कानून व्यवस्था पर गंभीर सवाल उठाए हैं। एनसपी नेता पवार ने कहा है, कि महाराष्ट्र को सबसे अच्छे प्रशासन वाले राज्य के रूप में देश में जाना जाता था, लेकिन वर्तमान सरकार बुरा प्रबंधन नहीं कर पा रही है। पिछली तीन कैबिनेट में जो फैसले लिए गए, अगर उन्हें ही देख लें तो आखिर कितने फैसलों पर अमल किया जा सका है? इसी से महाराष्ट्र के प्रशासन की स्थिति आज आपको समझ में आ जाएगी। वहीं उद्धव ठाकरे ने शिंदे सरकार को लोकर सियासी हलचल तेज हो गई है। मैन रैली में कहा था कि इस विधानसभा चुनाव में मौजूदा भ्रष्ट सरकार को बदलना

## कर्नाटक सरकार ने 1 नवंबर को राज्य स्थापना दिवस पर कन्नड़ झंडा फहराना किया अनिवार्य, कन्नड़ सीखने का कहा

बेंगलुरु ( ईएमएस )। कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार ने कहा कि राज्य के स्थापना दिवस पर बेंगलुरु में सूचना प्रौद्योगिकी, जैव प्रौद्योगिकी क्षेत्र समेत सभी शिक्षण संस्थाओं, व्यापारिक प्रतिष्ठानों और कारखानों में कन्नड़ ध्वज जरूर फहराया जाए। उन्होंने कहा कि शहर और बेंगलुरु शहरी जिले में रहने वाले लगभग 5० प्रतिशत लोग अन्य भाषा में नहीं रहा जा सकता। उन्होंने कहा कि स्कूलों और कॉलेजों में एक नवंबर को कन्नड़ ध्वज फहराने के साथ स्वतंत्रता दिवस और गणतंत्र दिवस की तर्ज पर सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए जाने चाहिए।

## ज्ञानव्यापी-लार्ड विश्वेश्वरनाथ मामले में 16 अक्टूबर को सुनवाई

- एएसआई अतिरिक्त सर्वे पर पेश होनी थी दलील, मुस्लिम पक्ष ने दर्ज करा चुका आपत्ति

वाराणसी ( ईएमएस )। वाराणसी के ज्ञानव्यापी से जुड़े 199१ के मूल वाद में गुरुकवा की सिविल जज सीनियर डिवीजन/फास्ट ट्रैक कोर्ट युगल शंभू की अदालत में 16 अक्टूबर को सुनवाई होगी। लार्ड विश्वेश्वरनाथ के वाद मित्र विजय शंकर रस्तोगी द्वारा सम्पूर्ण परिसर में एएसआई के अतिरिक्त सर्वे की मांग

## 1० साल जेल में रहे पूर्व प्रोफेसर जीएन साईबाबा का निधन

हैदराबाद (ईएमएस )। नवसलियों से संबंधों के चलते वे 1० साल जेल में रहने के बाद मार्च 2०24 में बरी हुए डीयू के पूर्व प्रोफेसर जी एन साईबाबा का शनिवार को निधन हो गया। उन्हें गॉल ब्लैडर में इन्फेक्शन था। शनिवार रात उन्हें हार्ट अरेक भी आया, जिसके बाद उन्होंने दम तोड़ा। साईबाबा के भाई रामदेव ने कहा- हैदराबाद में डॉक्टरों ने रात 8:36 बजे उन्हें मृत घोषित किया। वे एक साथ कई बीमारियों से ग्रसित थे। 5 दिन पहले उनकी गॉल ब्लैडर की सर्जरी हुई थी। इसके बाद वे ठीक हो रहे थे।नवसलियों से कथित संबंध रखने के शक में 2०14 में वे गिरफ्तार हुए थे।

## एमडी ड्रस का कारखाना संचालित करने वाले आरोपियों से एनसीबी की पूछताछ में खुलासा

इस नेटवर्क के खिलाफ एक साथ छापेमारी की तैयारी में है। महाराष्ट्र, गुजरात, मध्यप्रदेश, राजस्थान और अन्य राज्यों में फले इस तस्कर गिरोह की लिंक को ध्वस्त करने के लिए एनसीबी बड़ी कार्रवाई की तैयारी में है। हालांकि, यह कार्रवाई इतनी गोपनीय होगी कि किसी को भनक नहीं लगेगी। सान्याल बना, अभित चतुर्वेदी ड्रस बनाने के बाद हरीश आंजना के जरिए ही खपते थे। ड्रस खपाने की जिम्मेदारी हरीश आंजना की थी। वह प्रेमसुख पाटीदार और शोएब बाला जैसे दर्जन भर से अधिक बड़े तस्करों से सीधे संबंध में था। यह गिरोह राजस्थान, महाराष्ट्र, गुजरात और मध्य प्रदेश के बीच बड़ा कारोबार करता था। एमडी ड्रग बनाने के लिए कच्चे सामान की खरीदी भी इन्हीं के बीच होती थी।

एमडी ड्रस का कारखाना संचालित करने वाले आरोपियों से नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो (एनसीबी) की पूछताछ में

होगा। उन्होंने कहा कि मुंबई में दो पुलिस कोफिश्रर हैं तो कम से कम मुंबई को सुरक्षित भी रखें। उन्होंने सवाल किया कि पुलिस का क्या काम है? उन्होंने कहा कि इस मामले में गृहमंत्री को सीधे तौर पर जिम्मेदार ठहराया जाना चाहिए।

इस मामले को लेकर देवेंद्र फडणवीस ने बयान दिया है और कहा है कि यदि गाड़ी के नीचे कुत्ता आ जाए तो आप मुझसे इस्तीफा मांगने लगेंगे, ऐसे लोग सत्ता पर कैसे हो सकते हैं? उन्होंने कहा कि विज्ञापन पर खर्च होने वाला धन लोगों की भलाई के लिए खर्च किया जाना चाहिए। अब चूँकि महाराष्ट्र में अनकरबी विधानसभा चुनाव होने वाले हैं, अतः शिंदे सरकार की कानून व्यवस्था पर सवाल उठना भी लाजमी है।

## यह पूछे जाने पर कि क्या सरकारी आदेश का पालन न करने वालों को दंडित किया जाएगा, उन्होंने कहा, ' मैं सभी को सूचित कर रहा हूँ कि इस कन्नड़ भूमि पर, कन्नड़ सीखना उनका कर्तव्य है। हमने स्कूलों में कन्नड़ विषय को अनिवार्य कर दिया है। कन्नड़ ध्वज फहराने के ऐसे कार्यक्रम गांवों में आयोजित किए जाते हैं, लेकिन बेंगलुरु शहर में प्रभारी मंत्री ज्ञाने बिना नहीं रहा जा सकता। उन्होंने कहा कि स्कूलों और कॉलेजों में एक नवंबर को कन्नड़ ध्वज फहराने के साथ स्वतंत्रता दिवस और गणतंत्र दिवस की तर्ज पर सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए जाने चाहिए।

यह पूछे जाने पर कि क्या सरकारी आदेश का पालन न करने वालों को दंडित किया जाएगा, उन्होंने कहा, ' मैं सभी को सूचित कर रहा हूँ कि इस कन्नड़ भूमि पर, कन्नड़ सीखना उनका कर्तव्य है। हमने स्कूलों में कन्नड़ विषय को अनिवार्य कर दिया है। कन्नड़ ध्वज फहराने के ऐसे कार्यक्रम गांवों में आयोजित किए जाते हैं, लेकिन बेंगलुरु शहर में प्रभारी मंत्री ज्ञाने बिना नहीं रहा जा सकता। उन्होंने कहा कि स्कूलों और कॉलेजों में एक नवंबर को कन्नड़ ध्वज फहराने के साथ स्वतंत्रता दिवस और गणतंत्र दिवस की तर्ज पर सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए जाने चाहिए।

यह पूछे जाने पर कि क्या सरकारी आदेश का पालन न करने वालों को दंडित किया जाएगा, उन्होंने कहा, ' मैं सभी को सूचित कर रहा हूँ कि इस कन्नड़ भूमि पर, कन्नड़ सीखना उनका कर्तव्य है। हमने स्कूलों में कन्नड़ विषय को अनिवार्य कर दिया है। कन्नड़ ध्वज फहराने के ऐसे कार्यक्रम गांवों में आयोजित किए जाते हैं, लेकिन बेंगलुरु शहर में प्रभारी मंत्री ज्ञाने बिना नहीं रहा जा सकता। उन्होंने कहा कि



# कंपनियों के तिमाही परिणामों का शेयर बाजार पर रहेगा असर

- बीते सप्ताह शेयर बाजार में दो दिन तेजी जबकि दिन दिन गिरावट रही मुंबई ( इंप्रमएस् )।बीते सप्ताह मध्य-पश्चिम संघर्ष को लेकर वैश्विक बाजार के कमजोर रुख के दबाव में स्थानीय स्तर पर हुई बिकवाली से गिरावट में रहे घरेलू शेयर बाजार पर इस सप्ताह रिलायंस, इंप्फोरिस, विप्रो, एचसीएल टेक, नेस्ले इंडिया और एक्सिस बैंक समेत कई दिग्गज कंपनियों के चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही के जारी होने वाले परिणाम का असर रहेगा। बीते सप्ताह बीएसई का तीस शेयरों वाला संवेदी सूचकांक संसेक्स 3०7.09 अंक की गिरावट लेकर सप्ताहांत पर 81381.36 अंक पर आ गया। इसी तरह नेशनल स्टॉक एक्सचेंज ( एनएसई ) का निफ्टी 5०.35 अंक उतारकर 24964.25 अंक पर रहा। वहीं समीक्षाधीन सप्ताह में बीएसई की दिग्गज कंपनियों के विपरीत मज़ीली और छोटी कंपनियों के शेयरों में लिवाली हुई। इससे मिडकैप 5०3.12 अंक की छलांग लगाकर सप्ताहांत पर 44836.86 अंक और स्मॉलकैप 654.78 अंक उछलकर 566००.09 अंक पर पहुंच गया। विश्लेषकों के अनुसार बीते सप्ताह विश्व बाजार का रुझान कमजोर रहा। भारतीय बाजार वर्तमान में प्रीमियम मूल्यांकन और दूसरी तिमाही के सुस्त नतीजों के कारण सुदृढीकरण के चरण में है। इसके विपरीत विदेशी संस्थागत निवेशक ( एफआईआई ) चीन के प्रोत्साहन उपायों और कम मूल्यांकन से चीनी बाजारों में आर्बिट्रेंज अवसरों का लाभ उठा रहे हैं। साधा ही भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने मौद्रिक नीति समीक्षा में नीतिगत दृष्टि को यथावत रखा तथा उसके निर्णयों से निकट भविष्य में ब्याज दरों में कटौती की संभावना का संकेत नहीं मिलता है। इस बीच हरियाणा और

## मांग बढ़ने से अधिकांश तेल-तिलहन में सुधार देखा गया

-नई दिल्ली ( इंप्रमएस् )। आयातित खाने के तेलों की कम आपूर्ति के बीच बढ़ती त्योहारी मांग की वजह से देश के थोक तेल-तिलहन बाजार में शनिवार को अधिकांश तेल-तिलहनों के दाम में मजबूती रही तथा मूंगफली तेल-तिलहन, सोयाबीन तिलहन, कच्चा पामनेल ( सीपीओ ) एवं पामोलीन तथा बिनोला तेल के भाव सुधार दर्शाते बंद हुए। दूसरी ओर, सरसों तेल-तिलहन और सोयाबीन तेल के दाम पूर्ववत बने रहे, बाजारों के जानकार सूत्रों ने कहा कि सोयाबीन और बिनौला की आवक निरंतर घट रही है। किसानों से जो ऊपज तेल संयंत्रों को मिलना था, उस सही को स्टॉकिस्ट जमा कर रहे हैं। किसान अपनी ऊपज सरकार को न्यूनतम समर्थन मूल्य ( एमएसपी ) पर बेचने को लेकर कहीं अधिक आश्वस्त नजर आ रहे हैं क्योंकि मंडियों में उनकी ऊपज के दाम लगभग 1० प्रतिशत कम लगाने या रहे हैं। सरकार को सोयाबीन बेचने के लिए किसान अपना पंजीकरण कराने में लगे हैं और खुले मंडियों में कम ऊपज ला रहे हैं। इस कम आपूर्ति की वजह से सोयाबीन तिहहन कीमत में सुधार है।इन्होंने कहा कि दूसरी ओर मंडियों में कम आपूर्ति के बीच आयात की भी कमी रहने के कारण सोयाबीन तेल के भाव पूर्ववत्तर पर बने हुए हैं। सोयाबीन तेल अभी भी प्रीमियम के साथ बिक रहा हैसूत्रों ने कहा कि शुक्रवार को मलेशिया एक्सचेंज मजबूत बंद हुआ था जिस वजह से सीपीओ और

## भारत के औद्योगिक उत्पादन में गिरावट

विदेशी मुद्रा भंडार में कमी,भारत के लिए चिंता का विषय -नई दिल्ली ( इंप्रमएस् )। भारत के औद्योगिक उत्पादन में लगातार सस्ती देखने को मिल रही है। अगस्त माह में औद्योगिक उत्पादन की दर - 01 पर पहुंच गई। माइनिंग सेक्टर में 4.3 फ्रीसदी और इलेक्ट्रिसिटी सेक्टर में 3.7 फ्रीसदी की गिरावट देखने को मिली है। सांख्यिकी मंत्रालय की ओर से शुक्रवार को जो आंकड़े जारी किए गए हैं। उसके अन्वयानुसार माइनिंग और इलेक्ट्रिसिटी सेक्टर में सबसे ज्यादा गिरावट देखने को मिली है। कहा जा रहा है कि अधिक बारिश के कारण औद्योगिक

## चीन के शेयर बाजार को 24 लाख करोड़ का पैकेज देगी सरकार

- भारतीय शेयर बाजार में मचेगा हड़कंध

मुंबई ( इंप्रमएस् )। शुक्रवार को कारोबार के अंतिम दिन गिरावट के साथ शेयर बाजार बंद हुए। संसेक्स में 2३० अंक और निफ्टी में 34 अंक गिरावट देखने को मिली। भारतीय शेयर बाजार से विदेशी निवेशक जिस तरह से अपना पैसा निकाल कर चीन में निवेश कर रहे हैं। उसके कारण भारतीय शेयर बाजार की हालत दिन प्रतिदिन खराब होती जा रही है।देशी निवेशकों द्वारा शेयर बाजार को जो निवेश किया जा रहा है। वह भी मुनाफा बन्पूनी की भेंट चढ़ रहा है।

चीन की सरकार ने अर्थव्यवस्था को मजबूत करने के लिए रिथल इस्टेट सेक्टर और शेयर बाजार में, भारतीय मुद्रा में 24 लाख करोड़ रुपए का पैकेज देने का ऐलान किया है। इस संभावना के कारण भारत के शेयर बाजार में हड़कंध की स्थिति देखने को मिल रही है। आर्थिक विशेषज्ञों का मानना है, चीन की सरकार द्वारा शेयर मार्केट को आर्थिक पैकेज दिए जाने के बाद, भारत में निवेशकों की निकासी बढ़ेगी। जिसके कारण शेयर बाजार को संभालना बड़ा मुश्किल होगा।

भारतीय शेयर बाजार में लगातार गिरावट के चलते, बैंकों और भारत के

जम्मु-कश्मीर विधानसभा चुनाव में केंद्र में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी ( भाजपा ) के उम्मीद से अधिक बेहतर प्रदर्शन से घरेलू बाजार में आशा की लहर दौड़ गई। इससे संसेक्स ने कुछ लचीलापन दिखाया और वापस उछलने का प्रयास किया तथा निफ्टी 5० सूचकांक को 24,8०0 अंक के स्तर पर समर्थन मिला। हालांकि यह समर्थन अस्थायी बना हुआ है, जिससे इसके मध्यवर्ती स्तर पर होने का जोखिम बना हुआ है।बीते सप्ताह बाजार अपनी तेजी को बरकार नहीं रख सका और निफ्टी50 25,०00 अंक से नीचे बंद हुआ। अमेरिकी मुद्रास्फूर्ति में अप्रत्याशित वृद्धि और जारी भू-राजनीतिक चुनौतियों के कारण अमेरिका में 1० वर्षीय ट्रेजरी ब्रीड में हाल में हुई वृद्धि ने एफआईआई को अधिक सस्ते बाजारों की ओर रुख करने के लिए प्रेरित किया है। इस प्रवृत्ति से अल्प अवधि में, इक्विटी परिस्पन्धित का प्रदर्शन प्रभावित होने की उम्मीद है। इस सप्ताह निवेशकों की वित्त वर्ष 2024-25 की दूसरी तिमाही के परिणामों पर पैनी नजर रहेगी। दूसरी तिमाही के परिणाम के तिमाही-दर-तिमाही आधार पर कमजोर प्रदर्शन रहने का अनुमान है। गिरावट का जोखिम बढ़ रहा है, जिससे अल्प से मध्यम अवधि में भारत का प्रीमियम मूल्यांकन कम हो सकता है। इस सप्ताह रिलायंस, इंप्फोरिस, विप्रो, एचसीएल टेक, नेस्ले इंडिया, एक्सिस बैंक, महाराष्ट्र बैंक, सीआइएल, बजाज ऑटो और क्रिसिल समेत कई दिग्गज कंपनियों की दूसरी तिमाही के परिणाम जारी होने वाले हैं। बीते सप्ताह शेयर बाजार में दो दिन तेजी जबकि दिन दिन गिरावट रही। इजराइल-इरान तनाव और चीन के प्रोत्साहन पैकेज के दबाव में स्थानीय स्तर पर हुई चौरफा बिकवाली से सोमवार को संसेक्स

638.45 अंक का गोता लगाकर करीब डेढ़ माह के निचले स्तर 81,०50.00 अंक पर आ गया। इसी तरह निफ्टी 218.85 अंक की गिरावट लेकर 24,795.75 अंक पर बंद हुआ। मध्य-पश्चिम संघर्ष को लेकर विश्व बाजार में गिरावट रहने के बावजूद स्थानीय स्तर पर दिग्गज कंपनियों के चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही में मजबूत परिणाम रहने की उम्मीद में हुई चौरफा लिवाली की बदौलत मंगलवार को संसेक्स 584.81 अंक उछलकर 81,634.81 अंक और निफ्टी 217.40 अंक की छलांग लगाकर 25,०13.15 अंक पर पहुंच गया। आरबीआई से ब्याज दर में कटौती किए जाने की उम्मीद लगाए निवेशकों को लगातार दसवीं बार निराशा हाथ लगने का असर बुधवार को शेयर बाजार में बिकवाली के रूप में उछला। इससे निराश निवेशकों की जूझ, एफएमसीजी और तेल एवं गैस समेत चार समूहों में हुई बिकवाली से संसेक्स 167.71 अंककमिटावट लेकर 81,467.10 अंक और निफ्टी ३1.20 अंक फिसलकर 24,981.95 अंक पर बंद हुआ। गुरुवार को संसेक्स 144.31 अंक की छलांग लगाकर 81,611.41 अंक और निफ्टी 16.50 अंक की बढ़त लेकर 24,998.45 अंक हो गया। विश्व बाजार के मिलेजुले रुख के बीच स्थानीय स्तर पर सूचना प्रौद्योगिकी (आइटो) क्षेत्र की दिग्गज कंपनी टाटा कन्सल्टेंसी सर्विसेज (टीसीएस) के चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही के परिणाम उम्मीद से कमजोर रहने से टीसीएस, महिंद्रा एंड महिंद्रा आईसीआईसीआई बैंक और मारुति समेत चौदह कंपनियों में हुई बिकवाली से शुक्रवार को संसेक्स 230.05 अंक की गिरावट लेकर 81,381.36 अंक और निफ्टी 34.20 अंक फिसलकर 24,964.25 अंक पर बंद हुआ।

## जर्मनी में सेकंड वल्ड वॉर का बम मिला

5 हजार लोगों को सुरक्षित निकाला गया, डिफ्यूज करने में आधा घंटा लगा हैब्सर्ग ( इंप्रमएस् )। जर्मनी के हैब्सर्ग प्रांत में सेकंड वल्ड वॉर के टाइम का बम मिला है। शनिवार को स्टर्नशांजे जिले में बम की सूचना मिलने के बाद 3०0 मीटर के दायरे में रहने वाले करीब 5 हजार लोगों को सुरक्षित निकाला गया। इसके अलावा पुलिस ने इलाके के रेस्तरां और बार भी बंद कर दिए थे।

पुलिस अधिकारियों के मुताबिक एक प्राइमरी स्कूल के कंस्ट्रक्शन के दौरान पर दिग्गज कंपनियों के चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही में मजबूत परिणाम रहने की उम्मीद में हुई चौरफा लिवाली की बदौलत मंगलवार को संसेक्स 584.81 अंक उछलकर 81,634.81 अंक और निफ्टी 217.40 अंक की छलांग लगाकर 25,०13.15 अंक पर पहुंच गया। आरबीआई से ब्याज दर में कटौती किए जाने की उम्मीद लगाए निवेशकों को लगातार दसवीं बार निराशा हाथ लगने का असर बुधवार को शेयर बाजार में बिकवाली के रूप में उछला। इससे निराश निवेशकों की जूझ, एफएमसीजी और तेल एवं गैस समेत चार समूहों में हुई बिकवाली से संसेक्स 167.71 अंककमिटावट लेकर 81,467.10 अंक और निफ्टी ३1.20 अंक फिसलकर 24,981.95 अंक पर बंद हुआ। गुरुवार को संसेक्स 144.31 अंक की छलांग लगाकर 81,611.41 अंक और निफ्टी 16.50 अंक की बढ़त लेकर 24,998.45 अंक हो गया। विश्व बाजार के मिलेजुले रुख के बीच स्थानीय स्तर पर सूचना प्रौद्योगिकी (आइटो) क्षेत्र की दिग्गज कंपनी टाटा कन्सल्टेंसी सर्विसेज (टीसीएस) के चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही के परिणाम उम्मीद से कमजोर रहने से टीसीएस, महिंद्रा एंड महिंद्रा आईसीआईसीआई बैंक और मारुति समेत चौदह कंपनियों में हुई बिकवाली से शुक्रवार को संसेक्स 230.05 अंक की गिरावट लेकर 81,381.36 अंक और निफ्टी 34.20 अंक फिसलकर 24,964.25 अंक पर बंद हुआ।

## ईरान के सैन्य ठिकानों पर हमला करेगा इजराइल

-ईरान ने अरब देशों से कहा- हम पलटवार करेंगे

तेलअबीव( इंप्रमएस् )। ईरान ने हिजबुल्लाह चीफ हसन नसरुल्लाह की मौत का बदला लेने के लिए 1 अक्टूबर को इजराइल पर 2०0 मिसाइलों दागी थीं। अमेरिका को शक है कि इसका बदला एक मसूहों में हुई बिकवाली से संसेक्स 167.71 अंककमिटावट लेकर 81,467.10 अंक और निफ्टी ३1.20 अंक फिसलकर 24,981.95 अंक पर बंद हुआ। गुरुवार को संसेक्स 144.31 अंक की छलांग लगाकर 81,611.41 अंक और निफ्टी 16.50 अंक की बढ़त लेकर 24,998.45 अंक हो गया। विश्व बाजार के मिलेजुले रुख के बीच स्थानीय स्तर पर सूचना प्रौद्योगिकी (आइटो) क्षेत्र की दिग्गज कंपनी टाटा कन्सल्टेंसी सर्विसेज (टीसीएस) के चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही के परिणाम उम्मीद से कमजोर रहने से टीसीएस, महिंद्रा एंड महिंद्रा आईसीआईसीआई बैंक और मारुति समेत चौदह कंपनियों में हुई बिकवाली से शुक्रवार को संसेक्स 230.05 अंक की गिरावट लेकर 81,381.36 अंक और निफ्टी 34.20 अंक फिसलकर 24,964.25 अंक पर बंद हुआ।

## श्रीलंका सरकार फिर कराएगी हाई-प्रोफाइल मामलों की जांच, आदेश किए जारी

-जांच में आतंकवादी हमले और एक पत्रकार की हत्या का मामला भी शामिल

कोलंबो( इंप्रमएस् )। श्रीलंका सरकार ने पुलिस को कुछ हाई-प्रोफाइल मामलों की फिर से जांच करने का आदेश दिया है, जिसमें 2०19 के 'इंटर संडे' आतंकवादी हमले और 2०05 में एक तमिल अल्पसंख्यक समुदाय के पत्रकार की हत्या का मामला भी शामिल है। पिछले महीने राष्ट्रपति चुनारव में जीत हासिल करने वाली सत्तारूढ़ नेशनल पीपुल्स पार्टी ( एनपीपी ) ने इन मामलों की फिर से जांच करने का वादा किया था, जिनका समाधान नहीं हो सका था। सर्वजनिक पुलिस प्रमुख से कहा है कि इन मामलों की फिर जांच की जानी चाहिए। उनमें 2०15 में सेंट्रल बैंक बॉण्ड जारी करने

## वाहनों की खुरदा बिक्री में 6.55 प्रतिशत की वृद्धि

नई दिल्ली ( इंप्रमएस् )। देश में वाहनों की खुरदा बिक्री में 6.55 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। यह वृद्धि चालू वित्त वर्ष के पहले छह महीने में यानि अप्रैल-सितंबर 2०24 के दायिमिया हुई। आंकड़ों के अनुसार, गत 30 सितंबर को समाप्त छमाही में शहरी क्षेत्र में डूर श्रेणी के वाहनों की बिक्री घटी है, जबकि ग्रामीण क्षेत्रों में बिक्री बढ़ी है।

फेडरेशन ऑफ ऑटोमोबाइल डीलर्स एसोसिएशन ( फाडा ) के ताजा आंकड़ों के अनुसार, वित्त वर्ष के पहले छह महीने में देश में वाहनों की कुल खुरदा बिक्री 1,19,15,963 इकाई पर रही। यह

## चीन ने अपने जासूसों की एक टीम को पाकिस्तान भेजा

बीजिंग ( इंप्रमएस् )। कराची के जिन्ना इंटरनेशनल हवाई अड्डे पर चीनी नागरिकों पर हुए आत्मघाती हमले की जांच के लिए चीन ने आधुनिक यंत्रों से सुसज्जित अपने जासूसों की एक टीम को पाकिस्तान भेजा है। इसके साथ ही चीनी विदेश मंत्रालय पाकिस्तान में रह रहे अपने नागरिकों के लिए एक फरमान भी जारी किया है। विदेश मंत्रालय द्वारा जारी बयान के मुताबिक हाल ही में हुई घटनाओं के चलते पाकिस्तान में सुरक्षा स्थिति और गंभीर हो गई है। चीनी विदेश मंत्रालय ने अपने नागरिकों को पाकिस्तान में मौजूद संकट को पूरी तरह से समझने पाकिस्तान की यात्रा करते समय सतर्क रहने और बलूचिस्तान तथा खैबर पखूनवा प्रांत जैसे उच्च जोखिम क्षेत्र की यात्रा करने से बचने की हिदायत दी है। चीनी विदेश मंत्रालय ने कहा है कि पाकिस्तान की कंपनी आतंीयों की जांच कर रही है कि उसका मुख्य सुरक्षा अधिकारी डेटा लीक में शामिल था। स्तर ने कहा ' कि टेलीगाम ने खाता खोलना साझा करने या हैकर से जुड़े घटनाओं के खिलाफ सुरक्षा स्थिति पर बारीकी से ध्यान देना चाहिए, चीनी विदेश मंत्रालय ने कहा कि पाकिस्तान के अलावा वहां मौजूद चीनी स्टाफ को अपनी सुरक्षा के लिए प्रभावी कदम उठाने चाहिए और अपनी सुरक्षा सावधानियां

सेकंड वल्ड वॉर के बमों का मिलना आम बात है, जिन्हें बाद में डिफ्यूज कर दिया जाता है।

पिछले हफ्ते जापान में फटा था बम

जापान के दक्षिणी हिस्से में मियाजाकी एयरपोर्ट पर 3 अक्टूबर को एक बम विस्फोट हुआ था। इस बम को अमेरिका ने सेकंड वल्ड वॉर के दौरान जापान पर गिराया था। 5 हजार लोगों को सुरक्षित निकाला गया, डिफ्यूज करने में आधा घंटा लगा हालांकि जब इसे गिराया गया, तब इसमें विस्फोट नहीं हो पाया था। इसकी वजह से ये दबा रहा ये बम विस्फोट एयरपोर्ट के टेक्सी-वे की साइड में हुआ था। बम विस्फोट के बाद एयरपोर्ट पर उड़ानों को रू कर दिया गया था।

## बावजूद लेबनान में तैनात पीसकीपिंग फोर्स पर इजराइल के हमले जारी हैं।पिछले 2 दिनों में 5 सैनिक घायल हो चुके हैं। इस बीच ह में भारत ने कहा है कि हम पीसकीपिंग मिशन में सैनिकों के जरिए योगदान देने वाला एक अहम देश हैं। पीसकीपर्स की सुरक्षा सबसे अहम है, हट्ट के प्रस्तावों के तहत इसे सुनिश्चित किया जाना चाहिए। भारत ने कहा-हम शांति के लिए लेबनान में सैनिक तैनात करने वाले 34 देशों के उस साझा बयान का समर्थन करते हैं, जिसमें सैनिकों की सुरक्षा की मांग की गई है। अमेरिका के रक्षा मंत्री लॉयड ऑस्टिन ने भी शनिवार को इजराइल के रक्षा मंत्री गैब्रियेल से इस मुद्दे पर बात कर जल्द कोई समाधान निकालने की मांग की है।

## कनाडा में सरकार के 4० सांसद करेंगे खेला

गिर सकती है जस्टिन टूडो की सरकार मॉन्ट्रियल ( इंप्रमएस् )। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ने वाली हैं। कनाडा में सत्तारूढ़ लिबरल पार्टी के सांसदों का एक गुप जस्टिन टूडो पर पद छोड़ने का दबाव बना रहा है। स्थिति से जुड़े करीबी स्रोतों ने बताया कि टोटोएं और मॉन्ट्रियल में हाल के उपचुनावों में हार के बाद असंतोष चरम पर पहुंच गया है। इसके बाद असंतुष्ट सांसदों के बीचगुलबैठक शुरू हो गई, जिससे जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ गई हैं। कम से कम 30से40सांसद एक पत्र पर हस्ताक्षर करने के लिए तैयार हैं।हालांकि अगर डोनेस सांसद टिप्पणी करते हुए रुसी मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स एक बहु-विषयक रणनीतिक साझेदारी है, जो तीन स्तंभों राजनीति और सुरक्षा, अर्थशास्त्र एवं वित्त और संस्कृति एवं मानवीय संबंध पर टिका है। रिपोर्टों में रुसी मंत्रालय ने बयान में कहा कि ब्रिक्स भागीदारों के बीच संबंध समानता, आपसी सम्मान, खुलेपन, व्यावहारिकता, कुटुंबुटाता और सबसे महत्वपूर्ण बात किसी के विरोध न करने पर आधारित है। मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स का एक मुख्य उद्देश्य निष्पक्ष और बहुपक्षीय विश्व आर्थिक प्रणाली बनाना है। इसके साथ ही मंत्रालय ने कहा कि अपनी स्थापना के बाद से ही इस ब्लॉक पाम आईल का आयात

गिर सकती है जस्टिन टूडो की सरकार मॉन्ट्रियल ( इंप्रमएस् )। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ने वाली हैं। कनाडा में सत्तारूढ़ लिबरल पार्टी के सांसदों का एक गुप जस्टिन टूडो पर पद छोड़ने का दबाव बना रहा है। स्थिति से जुड़े करीबी स्रोतों ने बताया कि टोटोएं और मॉन्ट्रियल में हाल के उपचुनावों में हार के बाद असंतोष चरम पर पहुंच गया है। इसके बाद असंतुष्ट सांसदों के बीचगुलबैठक शुरू हो गई, जिससे जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ गई हैं। कम से कम 30से40सांसद एक पत्र पर हस्ताक्षर करने के लिए तैयार हैं।हालांकि अगर डोनेस सांसद टिप्पणी करते हुए रुसी मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स एक बहु-विषयक रणनीतिक साझेदारी है, जो तीन स्तंभों राजनीति और सुरक्षा, अर्थशास्त्र एवं वित्त और संस्कृति एवं मानवीय संबंध पर टिका है। रिपोर्टों में रुसी मंत्रालय ने बयान में कहा कि ब्रिक्स भागीदारों के बीच संबंध समानता, आपसी सम्मान, खुलेपन, व्यावहारिकता, कुटुंबुटाता और सबसे महत्वपूर्ण बात किसी के विरोध न करने पर आधारित है। मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स का एक मुख्य उद्देश्य निष्पक्ष और बहुपक्षीय विश्व आर्थिक प्रणाली बनाना है। इसके साथ ही मंत्रालय ने कहा कि अपनी स्थापना के बाद से ही इस ब्लॉक पाम आईल का आयात

गिर सकती है जस्टिन टूडो की सरकार मॉन्ट्रियल ( इंप्रमएस् )। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ने वाली हैं। कनाडा में सत्तारूढ़ लिबरल पार्टी के सांसदों का एक गुप जस्टिन टूडो पर पद छोड़ने का दबाव बना रहा है। स्थिति से जुड़े करीबी स्रोतों ने बताया कि टोटोएं और मॉन्ट्रियल में हाल के उपचुनावों में हार के बाद असंतोष चरम पर पहुंच गया है। इसके बाद असंतुष्ट सांसदों के बीचगुलबैठक शुरू हो गई, जिससे जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ गई हैं। कम से कम 30से40सांसद एक पत्र पर हस्ताक्षर करने के लिए तैयार हैं।हालांकि अगर डोनेस सांसद टिप्पणी करते हुए रुसी मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स एक बहु-विषयक रणनीतिक साझेदारी है, जो तीन स्तंभों राजनीति और सुरक्षा, अर्थशास्त्र एवं वित्त और संस्कृति एवं मानवीय संबंध पर टिका है। रिपोर्टों में रुसी मंत्रालय ने बयान में कहा कि ब्रिक्स भागीदारों के बीच संबंध समानता, आपसी सम्मान, खुलेपन, व्यावहारिकता, कुटुंबुटाता और सबसे महत्वपूर्ण बात किसी के विरोध न करने पर आधारित है। मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स का एक मुख्य उद्देश्य निष्पक्ष और बहुपक्षीय विश्व आर्थिक प्रणाली बनाना है। इसके साथ ही मंत्रालय ने कहा कि अपनी स्थापना के बाद से ही इस ब्लॉक पाम आईल का आयात

गिर सकती है जस्टिन टूडो की सरकार मॉन्ट्रियल ( इंप्रमएस् )। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ने वाली हैं। कनाडा में सत्तारूढ़ लिबरल पार्टी के सांसदों का एक गुप जस्टिन टूडो पर पद छोड़ने का दबाव बना रहा है। स्थिति से जुड़े करीबी स्रोतों ने बताया कि टोटोएं और मॉन्ट्रियल में हाल के उपचुनावों में हार के बाद असंतोष चरम पर पहुंच गया है। इसके बाद असंतुष्ट सांसदों के बीचगुलबैठक शुरू हो गई, जिससे जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ गई हैं। कम से कम 30से40सांसद एक पत्र पर हस्ताक्षर करने के लिए तैयार हैं।हालांकि अगर डोनेस सांसद टिप्पणी करते हुए रुसी मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स एक बहु-विषयक रणनीतिक साझेदारी है, जो तीन स्तंभों राजनीति और सुरक्षा, अर्थशास्त्र एवं वित्त और संस्कृति एवं मानवीय संबंध पर टिका है। रिपोर्टों में रुसी मंत्रालय ने बयान में कहा कि ब्रिक्स भागीदारों के बीच संबंध समानता, आपसी सम्मान, खुलेपन, व्यावहारिकता, कुटुंबुटाता और सबसे महत्वपूर्ण बात किसी के विरोध न करने पर आधारित है। मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स का एक मुख्य उद्देश्य निष्पक्ष और बहुपक्षीय विश्व आर्थिक प्रणाली बनाना है। इसके साथ ही मंत्रालय ने कहा कि अपनी स्थापना के बाद से ही इस ब्लॉक पाम आईल का आयात

गिर सकती है जस्टिन टूडो की सरकार मॉन्ट्रियल ( इंप्रमएस् )। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ने वाली हैं। कनाडा में सत्तारूढ़ लिबरल पार्टी के सांसदों का एक गुप जस्टिन टूडो पर पद छोड़ने का दबाव बना रहा है। स्थिति से जुड़े करीबी स्रोतों ने बताया कि टोटोएं और मॉन्ट्रियल में हाल के उपचुनावों में हार के बाद असंतोष चरम पर पहुंच गया है। इसके बाद असंतुष्ट सांसदों के बीचगुलबैठक शुरू हो गई, जिससे जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ गई हैं। कम से कम 30से40सांसद एक पत्र पर हस्ताक्षर करने के लिए तैयार हैं।हालांकि अगर डोनेस सांसद टिप्पणी करते हुए रुसी मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स एक बहु-विषयक रणनीतिक साझेदारी है, जो तीन स्तंभों राजनीति और सुरक्षा, अर्थशास्त्र एवं वित्त और संस्कृति एवं मानवीय संबंध पर टिका है। रिपोर्टों में रुसी मंत्रालय ने बयान में कहा कि ब्रिक्स भागीदारों के बीच संबंध समानता, आपसी सम्मान, खुलेपन, व्यावहारिकता, कुटुंबुटाता और सबसे महत्वपूर्ण बात किसी के विरोध न करने पर आधारित है। मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स का एक मुख्य उद्देश्य निष्पक्ष और बहुपक्षीय विश्व आर्थिक प्रणाली बनाना है। इसके साथ ही मंत्रालय ने कहा कि अपनी स्थापना के बाद से ही इस ब्लॉक पाम आईल का आयात

## 33 फीसदी घटा

मुंबई ( इंप्रमएस् )। फेस्टिव सीजन में एक बार फिर आम जनता पर महंगाई की मार पड़ी है। खाद्यकम खाद्य तेलों की बढ़ती कीमतों के कारण। सितंबर में खाद्य तेलों की कीमतों में वृद्धि के चलते भारत का पाम ऑयल आयात एक महिने पहले की तुलना में लगभग एक तिहाई कम हो गया है। यह आयात छह महीनों के निचले स्तर पर पहुंच गया, जबकि सूरजमुखी तेल का आयात दस महीनों में सबसे कम रहा।भारत मुख्य रूप से पाम ऑयल इंडोनेशिया और मलेशिया से आयात करता है लेकिन ऊंची कीमतों के कारण खरीद में कमी आई है। इसवेेन परिणामस्वरूप इन देशों में खाद्य तेल का स्टॉक बढ़ने की संभावना है।

## ईरान के भूतिया बेड़े ने समंदर में मचा रखा है आतंक

वाशिंगटन ( इंप्रमएस् )। ईरान के भूतिया बेड़े ने समंदर में दहशत का माहौल बना रखा है। पूरे समंदर में ईरान के इस भूतिया बेड़े से खलबली मची है। जिस पर संयुक्त राज्य अमेरिका ने प्रतिबंध लगा रहा है। अमेरिका ने इस भूतिया बेड़े पर लगाए गए प्रतिबंधों की समय-सीमा को अब और भी बढ़ा दिया है। अमेरिका ने यह कदम पिछले दिनों इजरायल पर ईरानी मिसाइल हमले के जवाब में उठाया है। अमेरिका ने शुक्रवार को ईरान के पेट्रोलियम और पेट्रोकेमिकल क्षेत्रों के खिलाफ प्रतिबंधों का विस्तार करते हुए उसके भूतिया बेड़े को रोक दिया है। ईरान की घोरस्ट फ्लीट समंदर के रास्ते अवैध तरीके से पेट्रोेलियम और पेट्रोकेमिकल उत्पादों का दूसरे देशों में व्यापार करती है। मगर अमेरिका ने इस पर लगाए गए प्रतिबंध को और आगे बढ़ा दिया है। इससे ईरान को बड़ा झटका लगा है। अमेरिकी ट्रेजरी विभाग ने यह भी कहा कि वह राष्ट्रीय ईरानी तेल कंपनी के समर्थन में पेट्रोेलियम और पेट्रोकेमिकल उत्पादों के शिपमेंट में उनकी भागीदारी में शामिल 16 संस्थाओं को नामित कर रहा है और 17 जहाजों को अवरूद्ध संपत्ति के रूप में पकड़ान की है। विदेश विभाग ने ईरान के हथियार कार्यक्रमों में धन के प्रवाह और आतंकवादी प्रतिनिधियों और साझेदारों के समर्थन को बन्दित करने के लिए भी कदम उठाया। इसने सहजान के पेट्रोेलियम व्यापार में शामिल छह संस्थाओं पर प्रतिबंध लगाए और छह जहाजों को अवरूद्ध संपत्ति के रूप में पकड़ाना।

# इजरायल के खिलाफ हुआ भारत,शांति सैनिकों की सुरक्षा सर्वोपरि

न्यूयॉर्क( इंप्रमएस् )। न्यूयॉर्क में संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थायी मिशन ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, एक प्रमुख सैन्य योगदानकर्ता देश के रूप में भारत 34 यूएनआईएफआईएल सैन्य योगदानकर्ता देशों द्वारा जारी संयुक्त बयान के साथ पूरी तरह से खड़ा है। शांति सैनिकों की सुरक्षा सर्वोपरि है और इसे मौजूदा यूएनएससी प्रस्तावों के अनुसार सुनिश्चित किया जाना चाहिए। बल में दर्जनों देशों के 1०,०00 से अधिक शांति सैनिक हैं। इसमें भारतीय सैनिकों की संख्या दूसरी सबसे बड़ी है। भारत के लगभग 9०0

सैनिक इसमें शामिल हैं। आपको बता दें कि पिछले एक साल में इसास और हिजबुल्लाह के खिलाफ इजरायल की कार्रवाइयों पर भारत ने संतुलनकारी रुख अपनाया हुआ था। लेकिन अब भारत ने इजरायल के खिलाफ स्टैंड ले लिया है। इजरायल की सेना ने कहा कि शुक्रवार को दक्षिण लेबनान के नकोरी में उनके वाॅचटावर के पास एक इजरायली हमले में श्रीलंका के दो संयुक्त राष्ट्र शांति सैनिक घायल हो गए। 48 घंटों में दूसरी बार इस क्षेत्र में शांति सैनिकों के मुख्य बेस पर विस्फोट हुए। यूनिफिल बल ने इसे गंभीर घटनाक्रम बताया और कहा कि संयुक्त राष्ट्र कर्मियों और संपत्ति की सुरक्षा

## इंडोनेशिया में स्पीड बोट में विस्फोट के बाद लगी आग, 5 की मौत, कई गंभीर

जकार्ता( इंप्रमएस् )। इंडोनेशिया में एक स्पीड बोट में आग लग गई जिसमें पांच लोगों की मौत हो गई और नौ गंभीर रूप से घायल हो गए। जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इस हादसे में कुछ और लोगों के मारे जाने की आशंका जताईजा रही है। यह दुर्घटना तब हुई जब गवर्नर पद के उम्मीदवार बेनी लाओस और उनके समर्थक तालीबू क्षेत्र के समुद्री बंदरगाह पर नाव में ईंधन भरवा रहे थे।

मीडिया रिपोर्ट में आपदा प्रबंधन अधिकारी ने बताया कि दुर्घटना के बाद कुछ लोग नाव में फंसे हुए थे और वीडियो फुटेज से भी साफ हुआ कि आग ने नाव को अपनी चपेट में ले लिया था। आग

## ब्रिक्स सैन्य संगठन नहीं, समान विचार वाले देशों का एक बहुराष्ट्रीय संगठन है: रुस

मास्को ( इंप्रमएस् )। रुसी विदेश मंत्रालय ने ने कहा कि ब्रिक्स सैन्य संगठन नहीं है, कभी नहीं रहा है और न ही बनने जा रहा है। ब्रिक्स एक अंतरराष्ट्रीय संगठन या एकीकरण संरचना भी नहीं है, बल्कि समान विचार वाले सदस्यों वाला एक बहुराष्ट्रीय संगठन है।

मीडिया रिपोर्टों में एक लेख ( जिसमें सुझाव दिया गया था कि ब्रिक्स के विचार से नाटो को चिंतित होना चाहिए।) पर टिप्पणी करते हुए रुसी मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स एक बहु-विषयक रणनीतिक साझेदारी है, जो तीन स्तंभों राजनीति और सुरक्षा, अर्थशास्त्र एवं वित्त और संस्कृति एवं मानवीय संबंध पर टिका है। रिपोर्टों में रुसी मंत्रालय ने बयान में कहा कि ब्रिक्स भागीदारों के बीच संबंध समानता, आपसी सम्मान, खुलेपन, व्यावहारिकता, कुटुंबुटाता और सबसे महत्वपूर्ण बात किसी के विरोध न करने पर आधारित है। मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स का एक मुख्य उद्देश्य निष्पक्ष और बहुपक्षीय विश्व आर्थिक प्रणाली बनाना है। इसके साथ ही मंत्रालय ने कहा कि अपनी स्थापना के बाद से ही इस ब्लॉक पाम आईल का आयात

गिर सकती है जस्टिन टूडो की सरकार मॉन्ट्रियल ( इंप्रमएस् )। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ने वाली हैं। कनाडा में सत्तारूढ़ लिबरल पार्टी के सांसदों का एक गुप जस्टिन टूडो पर पद छोड़ने का दबाव बना रहा है। स्थिति से जुड़े करीबी स्रोतों ने बताया कि टोटोएं और मॉन्ट्रियल में हाल के उपचुनावों में हार के बाद असंतोष चरम पर पहुंच गया है। इसके बाद असंतुष्ट सांसदों के बीचगुलबैठक शुरू हो गई, जिससे जस्टिन टूडो की मुश्किलें बढ़ गई हैं। कम से कम 30से40सांसद एक पत्र पर हस्ताक्षर करने के लिए तैयार हैं।हालांकि अगर डोनेस सांसद टिप्पणी करते हुए रुसी मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स एक बहु-विषयक रणनीतिक साझेदारी है, जो तीन स्तंभों राजनीति और सुरक्षा, अर्थशास्त्र एवं वित्त और संस्कृति एवं मानवीय संबंध पर टिका है। रिपोर्टों में रुसी मंत्रालय ने बयान में कहा कि ब्रिक्स भागीदारों के बीच संबंध समानता, आपसी सम्मान, खुलेपन, व्यावहारिकता, कुटुंबुटाता और सबसे महत्वपूर्ण बात किसी के विरोध न करने पर आधारित है। मंत्रालय ने कहा कि ब्रिक्स का एक मुख्य उद्देश्य निष्पक्ष और बहुपक्षीय विश्व आर्थिक प्रणाली बनाना है। इसके साथ ही मंत्रालय ने कहा कि अपनी स्थापना के बाद से ही इस ब्लॉक पाम आईल का आयात

### इजराइल ने यूएन पोस्ट पर किया हमला, दो पीसकीपर्स घायल

बेरूत( इंप्रमएस् )। इजराइल और लेबनान में जारी लड़ाई के बीच ईरान ने अरब देशों

## सूरत में गेस्टहाउस की आड़ में चल रहे 5 गिरोह पर पुलिस की छापेमारी...

सूरत :.13 अक्टूबर पुलिस ने सूरत रेलवे स्टेशन के पास एक गेस्ट हाउस में चल रहे देह व्यापार का भंडाफोड़ किया है. पुलिस ने वराछा में एक स्या के अंदर चल रहे रैकेट को भी पकड़ा है. वर्षों से गेस्टहाउस की आड़ में गुर्गों को संचालित करने के आरोप में चार गेस्टहाउस मालिकों, प्रबंधकों और ग्राहकों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस को यहां से 13 महिलाएं भी मिलीं. इस संबंध में महिधरपुरा थाने में शिकायत भी दर्ज करायी जाये.

प्राप्त विवरण के अनुसार, सूरत के रेलवे स्टेशन क्षेत्र के पास होटलों और गेस्टहाउसों में चल रहे वैश्यालय की शिकायतों के बाद क्राइम ब्रांच ने एंटी ब्लूमन ट्रैफिक यूनिट को इस दिशा में प्रशिक्षित किया था। जिसमें पुलिस को जानकारी मिली कि शायल गेस्ट हाउस, उदय गेस्ट हाउस,

**राष्ट्र व समाज के सजग प्रहरी के रूप में राष्ट्र निर्माण में पत्रकारों की भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण: मुख्यमंत्री**
अहमदाबाद ( इएमएस ) मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने अहमदाबाद के नवा नरोडा में विश्व संवाद एजुकेशन द्वारा फाउंडेशन संचालित पत्रकारिता महाविद्यालय के भवन के शनिवार को आयोजित भूमिपूजन अवसर पर कहा कि पत्रकारिता लोकतंत्र के भवन का चौथा स्तंभ है। किसी भी भवन के सभी नींव सुदृढ़ होनी आवश्यक हैं। ऐसे में लोकतंत्र के इस चौथे स्तंभ की स्थिरता तथा सुदृढ़ता अत्यंत आवश्यक है। लोकतंत्र, राष्ट्र व समाज के सजग प्रहरी के रूप में राष्ट्र निर्माण में पत्रकारों की भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण हैं। भूपेन्द्र पटेल ने पिछले 16 वर्षों से कार्यरत संस्था के विस्तार के लिए शुभकामनाएं देते हुए कहा कि किसी भी संस्था या समाज के विकास के लिए योजनाबद्ध एवं सातत्यपूर्ण प्रयास जरूरी होते हैं। इसके लिए मुख्यमंत्री ने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) का उदाहरण देते हुए कहा कि आज विजया दशमी पर आरएसएस का 1००वें वर्ष में प्रवेश हुआ है, जो सातत्यपूर्ण प्रयासों का ही परिणाम है। वर्तमान समय में पत्रकारिता के महत्व का उल्लेख करते हुए मुख्यमंत्री ने जोड़ा कि समाज का समय जब बेकिंग का समय है, तब उन्होंने समाचारों में सत्यता एवं सातत्यता के संबंध में सत्य तथा यथार्थ के

समाहो में एनआईएमसीजे के प्रबंध निदेशक प्रदीप जैन ने वर्ष 2००7 में स्थापित संस्थान के विकास तथा विस्तार के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि यह संस्थान गुजरात के विश्वविद्यालय ( जीयू ) से संलग्न है और संस्थान को इंटरनल क्वालिटी एग्रयोरेंस सेल ( आईक्यूएसी ) तथा पब्लिक रिलेशन्स सोसाइटी ऑफ इंडिया ( पीआरएसआई ) जैसे प्रतिष्ठित संस्थानों द्वारा प्रमाणित किया गया है, जबकि पत्रकारिता विभाग के प्रमुख डॉ. शिरीष काशीकर ने बताया कि आगामी वर्ष से इस नए परिसर में आधुनिक संसाधनों, सुविधाओं और पाठयक्रमों के साथ महाविद्यालय कार्यरत होगा।इस अवसर पर विधायक अमित शाह व बाबूभाई पटेल, अग्रणी सुनेन्द्र पटेल, गोरधन ठाकर, डॉ. भरत पटेल, अश्विन शवर्क, बिजेश चिनाई, रीतेश सराफ, विजय चोथार्इवाले सहित कई महानुभाव उपस्थित रहे।

## मुख्यमंत्री के करकमलों से ‘अहमदाबाद शॉपिंग फेस्टिवल’ का शुभारंभ

- एएमसी और राज्य सरकार के संयुक्त उद्यम से आयोजित शॉपिंग फेस्टिव 14 जनवरी, 2०25 तक चलेगा
अहमदाबाद ( इएमएस ) मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने को ‘अहमदाबाद शॉपिंग फेस्टिवल’ का भव्य शुभारंभ कराया। भूपेन्द्र पटेल ने बच्चों के साथ आकाश में गुब्बारे उड़ा कर शॉपिंग फेस्टिव का प्रारंभ कराया।इस अवसर पर आतिशाबाजी एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम जैसे आकर्षणों के साथ अहमदाबाद शॉपिंग फेस्टिव का शानदार शुभारंभ हुआ। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल विभिन्न स्टॉल पर गए और उन्होंने आशावाली स्टॉल से साड़ी तथा अक्री की ट्रे खरीदी। उन्होंने इसका डिजिटल पमेंट किया। मुख्यमंत्री ने टेबल टेनिस भी खेला। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर इस शॉपिंग फेस्टिवल से जुड़ी फिल्म भी लॉन्च की।

अहमदाबाद महानगर पालिका ( एएमसी ) तथा राज्य सरकार के सहयोग से आयोजित यह शॉपिंग फेस्टिवल 12 अक्टूबर, 2०24 से 14 जनवरी, 2025 तक चलेगा। उल्लेखनीय है कि विदेशी धरती पर जिस प्रकार शॉपिंग फेस्टिव का आयोजन किया जाता है, उसी तर्ज पर देश में शॉपिंग फेस्टिव का प्रारंभ प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वर्ष 2०19 में अहमदाबाद में कराया था। इसी परंपरा को आगे बढ़ाते हुए अब मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के मार्गदर्शन में ‘अहमदाबाद शॉपिंग फेस्टिवल 2०24-25’ का आयोजन किया गया है। यह फेस्टिवल 4 मुख्य शॉपिंग डिस्ट्रिक्ट्स सिंधु भवन रोड, सीजी रोड, निकोल मॉडर्न स्ट्रीट तथा कॉर्कविया-रामबाग के अतिरिक्त; साबरमती रिवरफ्रंट, माणिकजौक, लॉरा नगर, गुर्जी बाजार, साईंस सिटी, वल्लापुुर, प्रह्लादनगर रोड तथा शॉपिंग मॉल्स ( उदाहरण के रूप में; अहमदाबाद बंद मॉल, पैलेडियम मॉल, इस्कॉन सीजी स्वयंवर, पैलेलियम मॉल ) सहित 14 निर्धारित हॉटस्पॉट्स में आयोजित किया गया है। अहमदाबाद शॉपिंग फेस्टिवल के शुभारंभ अवसर पर सहकारिता राज्य मंत्री जगदीश विश्वकर्मा, अहमदाबाद की महापौर श्रीमती प्रतिभा निवेशन जैन, अहमदाबाद पश्चिम के सांघादिश मकवाणा, स्थानीय विधायकगण, उप महापौर जतिन पटेल,

विजय रेस्ट हाउस और पारस गेस्ट हाउस में इस तरह की हैकिंग चल रही है. बाद में पुलिस ने लांबे हनुमान गराना स्थित गेस्ट हाउस पर छापा मारा. जहां एक कमरे में एक पुरुष और एक महिला गंभीर हालत में पाए गए. कमरे की तलाशी के दौरान 1 मोबाइल फोन, 38०0 रुपये नकद और कुल 68०0 रुपये जब्त किये गये.

इस गेस्टहाउस का मालिक जहीर मोहम्मद करीम मालेक अपने गेस्टहाउस में भैनेजर अर्राफ इकबाल मालेक के साथ मिलकर सेक्स रैकेट चला रहा था। मैनेजर अशरफ इकबाल मालेक और ग्राहक सूरज महेश राम को पुलिस ने हिरासत में लिया है. जब गेस्ट हाउस के मालिक को वांछित घोषित कर दिया गया. इसे लेकर महिधपुरा पुलिस में मामला दर्ज कराया गया है. इसके अलावा

समन्वय और विवेक पर भी बल दिया। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ मास कम्युनिवेशन एंड जर्नालिज्म ( एनआईएमसीजे ) के प्रतिभाशाली विद्यार्थी ‘विकसित गुजरात से विकसित भारत’ का संकल्प साकार करने में अमूल्य योगदान देंगे।

समाहो में एनआईएमसीजे के प्रबंध निदेशक प्रदीप जैन ने वर्ष 2००7 में स्थापित संस्थान के विकास तथा विस्तार के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि यह संस्थान गुजरात के विश्वविद्यालय ( जीयू ) से संलग्न है और संस्थान को इंटरनल क्वालिटी एग्रयोरेंस सेल ( आईक्यूएसी ) तथा पब्लिक रिलेशन्स सोसाइटी ऑफ इंडिया ( पीआरएसआई ) जैसे प्रतिष्ठित संस्थानों द्वारा प्रमाणित किया गया है, जबकि पत्रकारिता विभाग के प्रमुख डॉ. शिरीष काशीकर ने बताया कि आगामी वर्ष से इस नए परिसर में आधुनिक संसाधनों, सुविधाओं और पाठयक्रमों के साथ महाविद्यालय कार्यरत होगा।इस अवसर पर विधायक अमित शाह व बाबूभाई पटेल, अग्रणी सुनेन्द्र पटेल, गोरधन ठाकर, डॉ. भरत पटेल, अश्विन शवर्क, डॉ. भरत पटेल, अश्विन शवर्क, बिजेश चिनाई, रीतेश सराफ, विजय चोथार्इवाले सहित कई महानुभाव उपस्थित रहे।

## मुख्यमंत्री के करकमलों से ‘अहमदाबाद शॉपिंग फेस्टिवल’ का शुभारंभ

मनपा स्थायी समिति के अध्यक्ष देवांग देवाण, प्रधान सचिव राजीव टोपेनो, युवा सेवा एवं सांस्कृतिक गतिविधियाँ विभाग के प्रधान सचिव अश्विनी कुमार, मनपा आयुक्त एम. खेत्रासन, मनपा अधिकारी-पदाधिकारी एवं बड़ी संख्या में नगरजन उपस्थित रहे।

‘अहमदाबाद शॉपिंग फेस्टिव 2०24-25’ के मुख्य आकर्षण अहमदाबाद शॉपिंग फेस्टिवल में अधिक से अधिक लोगों को आकर्षित करने के लिए मनपा द्वारा अहमदाबाद को विशेष रूप से शॉपिंग डिस्ट्रिक्ट्स, हॉटस्पॉट्स, महत्वपूर्ण भवनों एवं पुलों पर व्यापक लाइटिंग तथा साज-सजजा केसाथ बंडलैंड में परिवर्तित किया गया है। विभिन्न स्थानों पर लाइट डेन, सेल्फी पॉइंट्स एवं थीम आधारित लाइट डेकोरेशन किया गया है। विजिटर्स की सुविधा के लिए अहमदाबाद मनपा परिवहन सेवा ( एएमटीएस ) की डबल-डेकर इलेक्ट्रिक बसों को इंटेंट के लिए बॅंडेड किए गए है, जो शहर के विभिन्न रूटों पर सेवा प्रदान करंगी, जिससे लोगों को शॉपिंग डिस्ट्रिक्ट्स में पहुँचने में सरलता रहेगी। इसके अतिरिक्त; म्यूजिक

पुलिस ने विजय और पारस गेस्टहाउस पर भी छापेमारी की. जिसके मालिक कोशिक मोदी और राकेश मोदी ने दलालों के माध्यम से छह भारतीय मूल की महिलाओं को यहां रखा और यहां देह व्यापार कराते थे। दोनों गेस्टहाउस से 2 मोबाइल, 11,4०0 रुपये नकद और कुल 41,4०0 रुपये जब्त किये गये हैं.

इसके अलावा वराछा पुलिस को स्या की आड़ में सेक्स रैकेट चलने की जानकारी मिली थी. इसके आधार पर पुलिस ने एक डमी ग्राहक को यहां भेजा और वैश्यालय का भंडाफोड़ कर दिया. पुलिस ने यहां से 2 मोबाइल, नकदी समेत कुल 1०2०0 रुपये का कीमती सामान जब्त किया है. पुलिस को 2 महिलाएं भी मिलीं.

**वडोदरा शहर-जिले में बाढ़ प्रभावितों को 7३ करोड़ से आधिक्व की सहायता**

वडोदरा ( इएमएस ) जिला-शहर में अगस्त महीने में भारी बारिश और बाढ़ से हुए नुकसान के लिए वडोदरा प्रशासन ने प्रभावित परिवारों और छोटी-बड़ी वाणिज्यिक इकाइयों को कुल 7३.73 करोड़ रुपये वितरित किए जाने की खबर है। वडोदरा शहर के 3,38,844 और ग्रामीण क्षेत्रों के 25,324 सहित कुल 3,64,168 बाढ़ पीड़ितों को केश डोलस के तहत 8.84 करोड़ रुपए, 65,52० शहरी और 9,885 ग्रामीण सहित कुल 75,4०5 परिवारों को घरेलू सहायता के तहत 37.7० करोड़ रुपये की सहायता राशि उनके बैंक खातों में जमा की गई है। वडोदरा के बाढ़ प्रभावित व्यापारियों को वित्तीय सहायता प्रदान करने के लिए मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल द्वारा घोषित विशेष राहत पैकेज का लाभ जिला प्रशासन द्वारा दिया जा रहा है। जिला प्रशासन द्वारा सर्वेक्षण के बाद अब तक कुल 12,341 छोटी-बड़ी व्यावसायिक इकाइयों को 24.19 करोड़ रुपये की सहायता सीधे उनके बैंक खातों में जमा की गई है। जिसमें शहर में छोटी लॉरी या रेहड़ी, छोटे स्टैंडिंग केबिन, बड़े केबिन वाले व्यापारियों का भी सर्वे कर उन्हें राहत पैकेज का लाभ दिया गया है। इसके अलावा छोटे और मध्यम स्तर की बेकरी की दुकानें रखने वाले व्यापारियों को भी राहत पैकेज के तहत मदद की गई है

## गुजरात सरकार का बड़ा फैसला, प्लास्टिक कचरे से बनेगी सड़क!

गांधीनगर,13 अक्टूबर गुजरात सरकार की ओर से एक बड़ा फैसला लिया गया है. मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल ने राज्य में सड़कों के निर्माण में प्लास्टिक कचरे का उपयोग कर टिकाऊ सड़कों के निर्माण के साथ-साथ पर्यावरण सुधार के संबंध में एक महत्वपूर्ण निर्णय लिया है। इस हेतु मुख्यमंत्री ने कुल 1०4.96 कि.मी. 13 सड़कों का शिलान्यास किया। लंबाई में सड़क सुधार के लिए 112.5० करोड़ रुपये आवंटित किए गए हैं।इतना ही नहीं, मानसून के दौरान भारीट्रैफिकऔर ओवरस्टॉपिंग वाली 2० सड़कों की कुल 93.33 किमी. अनुदैर्घ्य मार्ग सी.सी. सड़क निर्माण के लिए 3००.57 रुपये स्वीकृत किये गये हैं.

7 अक्टूबर 2०01 को नरेंद्र मोदी ने गुजरात के मुख्यमंत्री के रूप में कार्यभार संभाला और राज्य के विकास को एक नई दिशा दी। इस सफल सुशासन के 23 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल के मार्गदर्शन में प्रदेशव्यापी ‘विकास सप्ताह’ मनाया

## अंकलेश्वर से 5 हजार करोड़ की ड्रस जब्त: गुजरात और दिल्ली पुलिस का संयुक्त ऑपरेशन...

अंकलेश्वर,13 अक्टूबर जैस-जेसे गुजरात में दवाओं के लिए रेशम मार्ग बनता जा रहा है, राज्य भर से दवाई मंगाई जा रही है, इफ अर्द्योगीका आस्थान अंकलेश्वर से ड्रस का काला कारोबार पकड़ा गया है. दिल्ली और गुजरात पुलिस ने संयुक्त अभियान में भरूच के अंकलेश्वर से 5००0 करोड़ रुपये की कोकीन जब्त की है. दिल्ली पुलिस और गुजरात पुलिस ने एक संयुक्त अभियान में 5,०00 करोड़ रुपये की 518 किलोग्राम कोकीन जब्त की है। प्रा्त विवरण के अनुसार, दिल्ली और गुजरात पुलिस ने संयुक्त अभियान चलाकर 5००0 करोड़ की कोकीन जब्त की है। दिल्ली पुलिस और गुजरात पुलिस ने संयुक्त ऑपरेशन चलाया. जिसमें 5,०00 करोड़ रुपये की 518 किलोग्राम कोकीन जब्त की गई है. यह संयुक्त तलाशी अभियान केंद्र सरकार की नशे के खिलाफ ‘जीरो टॉलरेंस’ नीति और ‘नशा मुक्त भारत अभियान’ के तहत चलाया गया.

दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल और गुजरात पुलिस ने रविवार को भरूच के अंकलेश्वर में अवकार ड्रस लिमिटेड कंपनी में छापेमारी के दौरान 518 किलो कोकीन जब्त की। अंतरराष्ट्रीय बाजार में इसकी कीमत करीब 5,००0 करोड़ रुपये है. इससे पहले 1 अक्टूबर को दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल ने महिपालपुर में तुषार गार्वाकेसाथ-साथकईआवर्षीय सोमाबटियों में बड़े पैमाने पर गरबा का आयोजन किया गया. नि दिनों से कुछ दिनों तक बारिश की हल्की रुकवट रही लेकिन दशहरे के दिन सूरत के कई इलाकों में मूसलाधार बारिश हुई।बारिश एषी हो रही थी मानो सुरतियों को गरबा नहीं खेलेने देना चाहती हो।लेकिन सूरत के खिलाड़ी भी मैदान पर ऐसे डटे हुए थे मानो बारिश को चुनौती दे रहे हों, कल सूरतियों ने बारिश में गरबा का मज़ाक लूँटा और पार्किंग फ़ैसज में गरबा खेला, लेकिन आज बारिश का जोर ज़्यादा था और. इसके विरोध में सूरतियों में गरबा खेलेने का जोश भी देखा गया.

सूरत,13 अक्टूबर मौसम विभाग के पूर्वानुमान के मुताबिक, गरबा से एक दिन पहले दशहरे पर सूरत में बारिश की जोरदार एंटी हुई. हालाँकि, बारिश की तीव्रता के बावजूद खिलाड़ियों का जोश धारी था। सूरत में दशहरे के दिन मूसलाधार बारिश में भी खिलाड़ी जुटे रहे गरबा के दौरान बारिश की तुफानी पट्टी के बावजूद खिलाड़ियों ने मैदान नहीं छोड़ा. गरबा, बारिश की परवाह नहीं छोड़ें. बारिश के कई इलाकों में जोरदार गरबा हुआ।

जा रहा है। इस विकास सप्ताह समारोह में मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल ने विभिन्न विकास कार्यों के शुभारंभ, नये विकास कार्यों को मंजूरी देने की पहल में प्लास्टिक कचरे का उपयोग कर सड़कों को बेहतर बनाने का दृष्टिकोण अपनाया है.

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ऐसे निर्माण कार्यों में प्लास्टिक कचरे के बढ़ते उपयोग के माध्यम से भारत के लिए सतत विकास का दृष्टिकोण दिया है। अपने दृष्टिकोण को साकार करते हुए, मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल ने गुजरात को अग्रणी बनाने के उद्देश्य से सड़क सुधार कार्यों में प्लास्टिक कचरे के उपयोग को बढ़ावा दिया है। सड़क सुधार और नए निर्माण में प्लास्टिक कचरे का उपयोग आने वाले दिनों में पर्यावरण सुधार की दिशा में महत्वपूर्ण हो जाएगा। इसके अलावा सड़कों की मजबूती बढ़ाने के साथ-साथ उनका जीवन चक्र भी बढ़ाया और गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल के विकसित भारत के लक्ष्य को हासिल किया जा सकेगा.

## अंकलेश्वर से 5 हजार करोड़ की ड्रस जब्त: गुजरात और दिल्ली पुलिस का संयुक्त ऑपरेशन...

गोयल नाम के शख्स के गोदाम पर छापा मारकर 562 किलो कोकीन और 4० किलो हाइड्रोपोनिक गांजा की खेप जब्त की थी. जांच के दौरान 1० अक्टूबर को दिल्ली के रमेश नगर की एक दुकान से करीब 2०8 किलो अतिरिक्त कोकीन बरामद हुई. जांच के दौरान पता चला कि जब्त की गई दवा फार्मा सॉल्यूशन सर्विसेज नाम की कंपनी की है और यह गुजरात के अंकलेश्वर की अवकार ड्रस लिमिटेड कंपनी की है. इस मामले में अब तक कुल 1,289 किलोग्राम कोकीन और 4० किलोग्राम हाइड्रोपोनिक थाईकैनबिस बरामद किया गया है, जिसकी कीमत 13,०00 करोड़ रुपये है।

दिल्ली के रमेश नगर में एक दुकान से करीब 2०8 किलो कोकीन जब्त की गई. उस मामले की जांच के दौरान पता चला कि यह दवा गुजरात के अंकलेश्वर की अवकार ड्रस लिमिटेड कंपनी से आई थी. इस मामले में अब तक कुल 1,289 किलोग्राम कोकीन और 4० किलोग्राम हाइड्रोपोनिक थाई कैनबिस बरामद किया गया है, जिसकी कीमत 13,०00 करोड़ रुपये है।फिलहाल ईडी की टीम दिल्ली के वसंत विहार में आरोपी

## दशहरे के दिन खिलाड़ियों ने सूरत में बारिश का भी डटकर सामना किया।

सूरत,13 अक्टूबर मौसम विभाग के पूर्वानुमान के मुताबिक, गरबा से एक दिन पहले दशहरे पर सूरत में बारिश की जोरदार एंटी हुई. हालाँकि, बारिश की तीव्रता के बावजूद खिलाड़ियों का जोश धारी था। सूरत में दशहरे के दिन मूसलाधार बारिश में भी खिलाड़ी जुटे रहे गरबा के दौरान बारिश की तुफानी पट्टी के बावजूद खिलाड़ियों ने मैदान नहीं छोड़ा. गरबा, बारिश की परवाह नहीं छोड़ें. बारिश के कई इलाकों में जोरदार गरबा हुआ।

सूरतमेंवरात्रिके नौ दिनों तक बिजनेस

### सूरत मेयर की फिसली जुबान, दशहरे पर बोले- ‘झूठ पर सत्य की जीत हुई’

अपडेट किया गया: 13 अक्टूबर, मेयर दक्षेण मवानी की जुबान टूट गई: गुजरात में सूरत के लिबायत में

## पश्चिम रेलवे द्वारा बान्द्रा टर्मिनस से लाल कुआँ के बीच साप्ताहिक ट्रेन की शुरुआत

भारतीय रेल ने देश के उत्तरी हिस्से के साथ कनेक्टिविटी बढ़ाने वाली एक नई साप्ताहिक ट्रेन सेवा की शुरुआत करके मुंबईकरों को इस त्योहारी सीजन में प्रसन्नता का एक और अवसर प्रदान किया है।माननीय केंद्रीय सामाजिक न्याय और अधिकारिता राज्य मंत्री श्री रामदास आठवले और माननीय विधायक श्री आशीष शेलार ने 13 अक्टूबर 2०24 को बान्द्रा टर्मिनस रेलवे स्टेशन से बान्द्रा टर्मिनस-लालकुआँ एक्सप्रेस के उद्घाटन-सैला को हरी झंडी दिखाई। इस अवसर पर मुंबई सेंट्रल मंडल के मंडल रेल प्रबंधक श्री नीरज वर्मा भी मौजूद थे, जिन्होंने गणमान्य व्यक्तियों का स्वागत किया।

पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी श्री विनीत अभिषेक द्वारा जारी एक प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार, ट्रेन संख्या ०9०15 बान्द्रा टर्मिनस-लालकुआँ सुपरफास्ट स्पेशल के रूप में परिचालित उद्घाटन ट्रेन बान्द्रा टर्मिनस से 16:2० बजे रातना होकर अगले दिन 19:45 बजे लालकुआँ पहुंचेगी। यह ट्रेन मार्ग में बोरीवली, वापी, सूरत, वडोदरा, तलामा, कोटा, सवाई माधोपुर, भरतपुर, मथुरा जं., हजरत निज़ामुद्दीन, गाजियाबाद, हापुड़, अमरोहा, मुजराबाद, रामपुर और रूद्रपुर सिटी स्टेशनों पर रुकेगी। इस ट्रेन में एपी 2 -टियर, एपी 3 -टियर, स्लीपर क्लास और द्वितीय श्रेणी के सामान्य डिब्बे हैं।

अपने नियमित सेवा तौर पर यह ट्रेन ट्रेन संख्या 22543/22544 बान्द्रा टर्मिनस-लालकुआँ एक्सप्रेस के रूप में चलाई जाएगी। यह ट्रेन मुंबई के व्यस्त पश्चिमी उपनगरों और एक खूबसूरत राज्य उत्तराखंड के बीच रेल यात्रा को काफी बेहतर बनाने के लिए तैयार है, जिससे यात्रियों के लिए धार्मिक और पर्यटन स्थलों तक पहुंचना आसान हो जाएगा। इस सेवा से आर्थिक गतिविधियों को बढ़ावा मिलने की उम्मीद है, विशेष रूप से मार्ग के साथ स्थानीय व्यवसायों, पर्यटन और व्यापार को भी लाभ होगा। यह ट्रेन कनेक्टिविटी बढ़ाने और 'खसकर त्योहारी सीजन के दौरान यात्रियों को सुविधा प्रदान करने के लिए भारतीय रेल की प्रतिबद्धता को

## गुजरात में गणित के शिक्षकों को रु. 64 लाख का जुर्माना

गांधीनगर,13 अक्टूबर एक बोर्ड छात्र के लिए हर अंक महत्वपूर्ण होता है. लेकिन गुजरात बोर्ड परीक्षा में गणित के शिक्षकों ने ही अंकों की गलत गणना कर दी. जिसके चलते शिक्षा विभाग ने शिक्षकों से जुर्माना वसूला. अनुसूचित जनजाति। 1० गुजरात बोर्ड परीक्षा में एक छात्र को गणित में उम्मीद से कम अंक मिले। था इसलिए उन्होंने पेपर का दोबारा मूल्यांकन कराया, जिसमें 3० अंक बढ़ गए। एक छात्र की शिकायत के बाद शिक्षा विभाग ने दोषी शिक्षकों पर जुर्माना लगाया है।

मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, गुजरात बोर्ड सेंट. 1०वीं और 12वीं की परीक्षाओं में पेपर चेकिंग में गलती करने वाले 4,488 शिक्षकों से 64 लाख रुपये का जुर्माना वसूला गया. शिक्षा विभाग के मुताबिक गलती करने वाले शिक्षक खुद गणित पढ़ाते हैं, जो चिंता का विषय है. कई छात्रों ने उच्च शिक्षा का आधार कई छात्रों ने उच्च शिक्षा का आधार

बनने वाले परीक्षा पत्र की मार्किंग में गलती की शिकायत की।

शिक्षकों पर जुर्माना लगाने के बाद, गणित और विज्ञान के पेपर में अंकों का पुनर्मूल्यांकन करने वाले छात्रों की संख्या में वृद्धि हुई। केवल 1०वीं कक्षा में पेपर चेकिंग में गलती करने वाले 1654 शिक्षकों से 2० लाख रुपये वसूले गए। प्रत्येक गलती के लिए शिक्षक से 100 रुपये वसूले जाते थे। 12वीं कक्षा के पेपर जांचने में गलती करने वाले 14०4 शिक्षकों से 24.31 लाख और विभाग ने दोषी शिक्षकों पर जुर्माना लगाया है।

गुजरात माध्यमिक टाकर संघ के अध्यक्ष किरीटसिंह महिदा ने कहा कि शिक्षकों द्वारा की गई कुछ सामान्य गलतियों में कुल अंकों को आगे बढ़ाने में विफलता, विशिष्ट उत्तरों के लिए दिए गए अंकों की उपेक्षा करना और आधे अंकों को पूर्णांकित नहीं करना शामिल है। जीएसईबी के उपाध्यक्ष दिनेश पटेल

**सामूहिक दुष्कर्म की घटना के आरोपियों का एनकाउंटर किया जाना चाहिए-बीजेपी विधायक शैलेश मेहता**

वडोदरा ,13 अक्टूबर गुजरात में नवरात्रि उत्सव के दौरान बेटियों के साथ बलात्कार और सामूहिक बलात्कार की घटनाएं हुईं जिसमें एक घटना वडोदरा जिले के धारण नगर में आरोपी हिमांशु के घर, मुंबई के नालासोपारा में भरत कुमार के घर पर है। और दिल्ली के झूटवालान में तुषार बुक पब्लिकेशन के अलावा गुल्ग्राम में बिल्डिंगटेक प्राइवेट लिमिटेड के दफ्तर पर छापेमारी कर रही है. कल दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल ने रमेश नगर इलाके में छापेमारी कर 2०00 करोड़ रुपये की ड्रस जब्त की थी. इससे पहले 1 अक्टूबर को स्पेशल सेल ने महिपालपुर में छापेमारी कर 56०0 करोड़ रुपये की ड्रस जब्त की थी. दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल ने अब तक इस मामले में सात आरोपियों को गिरफ्तार किया है और उनके ठिकानों से 76०0 करोड़ रुपये की ड्रस जब्त की है. इसके अलावा दिल्ली पुलिस ने 7००0 करोड़ रुपये की ड्रस बरामद की है और 6 लोगों को लुकआउट सर्कुलर भेजा है. इसमें भारतीय मूल का एक ब्रिटिश नागरिक भी शामिल है, जो पश्चिमी दिल्ली से 2०8 किलोग्राम ड्रस की बरामदगी से पहले देश छोड़कर भाग गया था।

वडोदरा बीजेपी नेताओं के बीच तनातनी पहले भी सामने आ चुकी

### हिम्मतनगर सब जेल में POCSO मामले में आरोपी ने बैरक के शौचालय में लगाई फांसी...

हिम्मतनगर13 अक्टूबर गुजरात के साबरकांठा जिले से एक बड़ी खबर सामने आई है। हिम्मतनगर सब जेल में बंद 24 वर्षीय विचाराधीन कैदी ने बैरक के शौचालय में फांसी लगा ली। कैदी पर नाबालिग से छेड़छाड़ का आरोप था. पुलिस ने मामले की जानकारी देते हुए बताया कि घटना शनिवार सुबह की है और यह हिम्मतनगर बी डिविजी जन पुलिस स्टेशन की

ने कहा कि जुर्माना यह सुनिश्चित करने के लिए लगाया गया है कि शिक्षक अंकन प्रक्रिया में सतर्क रहें। इस साल, गुजरात में लगभग 4०,०00 से 45,०0० शिक्षक कक्षा 1० की उत्तर पुस्तिकाओं की रेट्रेंडिंग में शामिल थे। इस मामले में गुजरात राज्य शिक्षा बोर्ड ( र्ट ) ने बड़ी कार्रवाई की है. बोर्ड द्वारा कक्षा 1० और कक्षा 12 की बोर्ड परीक्षाओं में गलत तरीके से अंक देने के लिए 10 अंक कक्षा 12 की बोर्ड परीक्षाओं में गलत तरीके से अंक देने के लिए कुल 4,488 शिक्षकों पर जुर्माना लगाया गया है। शिक्षा विभाग के अधिकारियों के मुताबिक, इन गलतियों के कारण 4,488 शिक्षकों को 64 लाख रुपये का जुर्माना देना होगा. गलती करने वाले शिक्षक खुद गणित पढ़ाते हैं, जो चिंता का विषय है. दोषी शिक्षकों में 1०0 से अधिक शिक्षक ऐसे हैं, जिन्होंने 1० या उससे अधिक अंकों की गलतियां की हैं। कई छात्रों ने उच्च शिक्षा का आधार बनने वाले परीक्षा पत्र के अंकों में गलती की शिकायत की।

हिम्मतनगर सब जेल में POCSO मामले में आरोपी ने बैरक के शौचालय में लगाई फांसी...
रोजानामचे में दर्जा है
हिम्मतनगर जिला जेल अधीक्षक जेजी चावड़ा ने कहा, शनिवार सुबह जब कैदी जेल में नाशते के लिए कतार में लगे थे, तभी विपुल मथासुलिया ने बैरक की पहली पर नाबालिग से छेड़छाड़ का आरोप था. पुलिस ने मामले की जानकारी देते हुए बताया कि घटना शनिवार सुबह की है और यह हिम्मतनगर बी डिविजी जन पुलिस स्टेशन की रोजानामचे में दर्जा है
हिम्मतनगर जिला जेल अधीक्षक जेजी चावड़ा ने कहा, शनिवार सुबह जब कैदी जेल में नाशते के लिए कतार में लगे थे, तभी विपुल मथासुलिया ने बैरक की पहली पर नाबालिग से छेड़छाड़ का आरोप था. पुलिस ने मामले की जानकारी देते हुए बताया कि घटना शनिवार सुबह की है और यह हिम्मतनगर बी डिविजी जन पुलिस स्टेशन की
खुदकुशी करने वाले आरोपी विपुल मथासुलिया पर नाबालिग से रेप का आरोप था. उसके खिलाफ इष्ठाए के तहत महादामा दर्ज किया गया था. इस संबंध में जेल अधीक्षक ने बताया कि वह जुलाई से उप कारा में बंद था.
उन्होंने कहा कि यह पता नहीं चल पाया है कि कैदी ने यह कदम क्यों उठाया. शिव को परिसरिक पोस्टमॉर्टम के लिए अहमदाबाद भेजा गया है और आकस्मिक मौत का मामला दर्ज किया गया है।

<b>पश्चिम रेलवे - वडोदरा मंडल</b>									
सहायक ट्रंसपोर्ट और कनेक्टिवि गतिविधि निविदा सूचना सं : E-M/TRD/Tender/24-25/09R भारत के राष्ट्रपति की ओर से मंडल रेल प्रबंधक (कार्गु वितरण) वडोदरा द्वारा निगमित किए गए निवे मुहान्व निविदाएं आमंत्रित की जाती है। निविदा सं <span> </span> : E-L/TRD/Tender/24-25/09R कार्य का नाम <span> </span> : वडोदरा डिब्बाज के वडोदरा परिधि में 25 केनपीर सावक ट्रान्सफार्मर और केबलिंग गतिविधि का प्रबंधन कार्य की अनुमानित लागत (रु) <span> </span> : २27,71,38०/ कार्य का नाम <span> </span> : प्रतानगर (WS). प्रतानगर कार्यशाला में प्रीकार/ आरसीसी केबल टैच और विद्युत अवसंरचना के सुधार से संबंधित विद्युत कार्य अनुमानित लागत <span> </span> : २25,87,8०9.00 इण्पडी <span> </span> : ₹51,8०0.०० निविदा शुरू <span> </span> : NIL ई-निविद बंद करने की तिथि <span> </span> : ०4/11/2024 वैध साइट विवरण <span> </span> : www.irps.gov.in 2०3 ईए नंबर <span> </span> : ३/ facebook.com/WesternRly									
<b>पश्चिम रेलवे - वडोदरा मंडल</b>									
“ <b>वे एंड यूज़</b> ” अनुबंधों के लिए ई-नीलामी उपरोक्त संदर्भ में “वे एंड यूज़” अनुबंधों के लिए ई-नीलामी 21.1०.2०24 को आयोजित की जाएगी। ई-नीलामी दिनांक 21.1०.2024 को 1१:०० बजे शुरू होगी। शिव की पुष्पिले ही www.irps.gov.in वेबसाइट पर प्रकाशित की जा चुकी है।विवरण निम्नानुसार प्रस्तुत है:									
<table> <tbody><tr> <td>कैटरिंग संख्या</td> <td>अनुबंध के प्रकार</td> <td>लॉट संख्या</td> <td>अनुबंध की अवधि</td></tr> <tr> <td>C331-PnU -211024</td> <td>वे एंड यूज़</td> <td>Pnu-Bars-CYI-Toi-8-24-1</td> <td>03 वर्ष</td></tr> </tbody></table>	कैटरिंग संख्या	अनुबंध के प्रकार	लॉट संख्या	अनुबंध की अवधि	C331-PnU -211024	वे एंड यूज़	Pnu-Bars-CYI-Toi-8-24-1	03 वर्ष	
कैटरिंग संख्या	अनुबंध के प्रकार	लॉट संख्या	अनुबंध की अवधि						
C331-PnU -211024	वे एंड यूज़	Pnu-Bars-CYI-Toi-8-24-1	03 वर्ष						
है नंबर का कू: facebook.com/WesternRly • ई नंबर का कू: twitter.com/WesternRly									

मालिक, मुद्रक-प्रकाशक व सम्पादक : लक्ष्मीचन्द जी. अग्रवाल द्वारा बिजाशा ऑफसेट, सरसपुर, अहमदाबाद में मुद्रित करवाकर, स्वतंत्रित बिल्डिंग, खासवाड़ी, बहुचरणी रोड़, वडोदरा से प्रकाशित किया।प्रात:कालीन E-mail: janhitaishi@yahoo.co.in Mob.93755504122 R.N.I. 64278/96